

അടിയന്തരപ്രമേയം

റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു കാര്യം ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് അഞ്ച് മന്ത്രിമാരുടെ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയ്ക്കുശേഷം മന്ത്രിമാരുടെ മറുപടിയുണ്ടാകും. അതുകൂടി ഓർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി കാര്യങ്ങൾ തീർക്കാൻ എല്ലാ അംഗങ്ങളും സഹായിക്കണം. സബ്മിഷനും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സമയബന്ധിതമായി തീർത്ത് സഹകരിച്ചാൽ സഭ നേരത്തെ പിരിയാം.

2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലെ മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി പരാജയപ്പെട്ടതായും പ്രളയബാധിതർക്ക് ആശ്വാസം എത്തിക്കാൻ കഴിയാത്തതായും പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതര സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി. ഡി. സതീശൻ, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, അനൂപ് ജേക്കബ്, ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട ഏറ്റവും

വലിയ പ്രളയക്കെടുതിക്കാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് സാക്ഷ്യംവഹിക്കേണ്ടിവന്നത്. ജനതയുടെ കൂട്ടായ്മയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ദുരന്തത്തെ മറികടക്കുന്നതിന് സാധ്യമായി. പ്രളയദുരന്തം അനുഭവിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ ഇതിനെ മറികടക്കുന്നതിന് വ്യത്യസ്ത തലങ്ങളിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടിവരുന്ന കാര്യം ആ ഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനാണ് നാം ഊന്നൽ നൽകിയത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു. പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റേതായ അടുത്തഘട്ടമെന്നത് ഒരു ദീർഘകാല പ്രക്രിയയായിരിക്കുമെന്ന് അന്നുതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നതാണ്. പുനർനിർമ്മാണത്തിന് കേരളത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കുമെന്നായിരുന്നു അന്നേ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നത്. അതിന് ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള അനുഭവങ്ങളെ സ്വാംശീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. പ്രളയത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് 31,000 കോടിയോളം രൂപയുടെ നഷ്ടമാണുണ്ടായത്.

പാരിസ്ഥിതികാഘാതംകൂടി കണക്കിലെടുത്താൽ നഷ്ടം ഇതിലേറെ കൂടുകയും തലമുറകളോളം നീണ്ടുനിൽക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നാണ് വിലയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഇത് കാണിക്കുന്നത് പ്രളയശേഷം പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനമെന്നത് ദീർഘകാല പ്രക്രിയകൂടിയാണെന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ മൂന്ന് തലത്തിലുള്ള ഇടപെടലിലൂടെ മാത്രമേ ഈ ദുരന്തത്തെ മറികടക്കാനാകൂ. ഈ ദുരന്തത്തെ മറികടക്കുന്ന ശാസ്ത്രീയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ചുരുങ്ങിയത് മൂന്ന് വർഷമെങ്കിലും നമുക്കാവശ്യമായി വരും. മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ തുകയുടെ വിന്യാസവും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലെ നീക്കിയിരിപ്പ് വെറും സഹായവിതരണം എന്നതിലപ്പുറം പ്രളയ പ്രകൃതി ദുരന്താഘാതശേഷിയുള്ള പശ്ചാത്തലസൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാൻ എങ്ങനെ വിനിയോഗിക്കാമെന്ന് ക്രിയാത്മകമായി ചിന്തിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സർക്കാരാണിത്. പ്രളയത്തിനുശേഷം ഉടൻസഹായമായ 10,000 രൂപ ഇതിനകം 6.9 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന 15324 വീടുകളിൽ ഇന്നുവരെ 5422 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി.

സ്വന്തമായി വീട് നിർമ്മിക്കാൻ സന്നദ്ധരായ 10426 പേരിൽ 9967 പേർക്ക് സഹായം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. വീട് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഗഡുക്കളായാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. പൂർണ്ണമായി തകർന്ന കേസുകൾ എന്ന് കരുതുന്നവയിൽ അപ്പീലുകളായി ലഭിച്ച 34768 എണ്ണത്തിൽ 34275 എണ്ണവും തീർപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ഭാഗികമായി തകർന്നതായി ലഭിച്ച 254260 കേസുകളിൽ 240738 കേസുകളും തീർപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. അപ്പീലായി ലഭിച്ച 102479 കേസുകളിൽ 101878 കേസുകളും തീർപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. 31-01-2019 വരെ ലഭിച്ച അപ്പീലുകൾ തീർപ്പാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും ഉത്തരവ് ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 30-06-2019 വരെ ലഭിക്കുന്ന അപ്പീലുകൾ തീർപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. നാശനഷ്ടം നേരിട്ട ഏതെങ്കിലും കുടുംബമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരുകാരണവശാലും അവർ ഒഴിവാക്കപ്പെടരുതെന്ന ഉറച്ച ബോധ്യത്തോടെയാണ് സർക്കാർ ഇത്തരമൊരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്.

കാർഷികമേഖലയിലുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങളെ ഏറ്റവും അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിച്ച സർക്കാരാണിത്. 354810 കർഷകർക്കായി 1651 കോടി രൂപ

വിതരണം ചെയ്തു. ഇതിനുപുറമെ, 238376 കർഷകർക്ക് ദേശീയ ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ചുള്ള സഹായവും നൽകി. വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായ 152350 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 51 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തു. നെല്ലും പച്ചക്കറിയും വിത്തുകളും പുതിയതായി കൃഷിയിറക്കാൻ സർക്കാർ നൽകി. കർഷകരുടെ കടങ്ങൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. കാർഷികമേഖലയിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാനും കൃഷിയെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാനും ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് 65,81,00,000 രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ അനുമതി ലഭിച്ചു. കിസാൻ കാർഡുള്ള കർഷകർ, തേനീച്ച കർഷകർ, അലങ്കാര മത്സ്യകർഷകർ എന്നിങ്ങനെ ദേശീയ ദുരന്ത പ്രതികരണനിധിയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത കർഷകരെക്കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഉജ്ജീവന വായ്പാപദ്ധതി മുഖാന്തിരം ഒരു കർഷകന് രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെകൂടി പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള ആദ്യത്തെ കാർഷികവിളവിൽ തന്നെ ഹ്രസ്വകാല വിളകളുടെ ഉല്പാദനം റിക്കോർഡ് തലത്തിലെത്തുകയും അതിന്റെ പ്രയോജനം പ്രളയബാധിതരായ കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. നഷ്ടപ്പെട്ട ജീവനോപാധികൾ

വീണ്ടെടുക്കാനായി കേരളത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ രാജ്യംതന്നെ ഉറ്റുനോക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. കുടുംബശ്രീ വഴി കേരളത്തിലെ 153515 വനിതകൾക്ക് 1349 കോടി 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ റിസർജെന്റ് കേരള ലോൺ ലഭ്യമാക്കി. ഈ വായ്പയുടെ പലിശ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നാണ് നൽകുന്നത്.

വൈദ്യുതമേഖലയിൽ 90 ദിവസംകൊണ്ട് 25 ലക്ഷം കണക്ഷനുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുകവഴി വികസിത രാജ്യങ്ങളിൽപോലും സമാനതയില്ലാത്തൊരു പ്രവർത്തനമാണ് കേരളം കാഴ്ചവച്ചത്. ഈ പ്രവൃത്തിക്കായി ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിൽദിനങ്ങളാണ് സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചത്. ക്ഷീരമേഖലയിൽ ഒരു പശുവിന് 30,000 രൂപ നിരക്കിൽ 29 കോടി രൂപയുടെ സഹായം നൽകി. സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ഉജ്ജീവന വായ്പാ പദ്ധതിപ്രകാരം സൂഷ്മ ചെറുകിട വാണിജ്യസ്ഥാപനങ്ങൾ, കടകൾ, തേനീച്ച കർഷകർ, അലങ്കാരമത്സ്യ കർഷകർ എന്നിവർക്ക് രണ്ടുലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള സഹായപദ്ധതികൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഇതുവരെ 43,80,00,000 രൂപയുടെ വായ്പകൾ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. 19-06-2019-ലെ മന്ത്രിസഭായോഗ തീരുമാനപ്രകാരം ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലെയും ആർ.കെ.ഐ.-ക്ക് ലഭിക്കുന്ന

ലോക ബാങ്ക് വായ്പയും വിനിയോഗിച്ച് ചില പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽപ്പെട്ടതാണ് ആലപ്പുഴ-ചങ്ങനാശ്ശേരി എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ, ശംഖുമുഖം എയർപോർട്ട് റോഡ് നിർമ്മാണം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സുരക്ഷിതമായ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി, പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന ഗ്രാമീണരോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം എന്നിവ. ഇവ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് ദൃഢനിശ്ചയമുണ്ട്. പ്രളയശേഷമുള്ള അടിയന്തര ദുരിതാശ്വാസ നടപടികൾ ഫലപ്രദമായി ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന ഘട്ടം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ ശാസ്ത്രീയമായ കണക്കെടുപ്പ് നടത്താനാണ് സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്തത്. അതോടൊപ്പം പുനർനിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ തുക തിട്ടപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ദുരന്തപൂർവ്വസമീപനം ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ സംവിധാനങ്ങളെയും ലോകബാങ്കിനെയും ഉപയോഗിച്ച് സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞത് കേരളത്തിലാണെന്ന കാര്യം ഓർമ്മിപ്പിക്കട്ടെ. പ്രളയദുരിതാശ്വാസത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണഘട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേരള പുനർനിർമ്മാണ വികസന പരിപാടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദവും

അതിജീവനക്ഷമതയുള്ളതുമായ കേരളമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് വഴികാട്ടുന്ന മാർഗ്ഗരേഖയായാണ് റീബിൽഡ് കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ ദുരിതാശ്വാസ സഹായങ്ങൾക്കുപുറമെയാണ് ദീർഘകാല പരിപ്രേക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ദുരന്താഘാത പ്രതിരോധശേഷിയുള്ള ഒരു പുതിയകേരളത്തിന്റെ നിർമ്മാണം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് റീ-ബിൽഡ് കേരള എന്ന പദ്ധതി വിഭാവന ചെയ്തത്. ആർ.കെ.ഐ. കേവലം ഒരു പ്രളയാനന്തര സഹായപദ്ധതി മാത്രമല്ല, ഒരു പുതിയ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കാനുള്ള രൂപരേഖയുമാണ്. ഇത് വിശദമായി തയ്യാറാക്കുകയും ഇതിനകം മന്ത്രിസഭയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് പൊതുസമൂഹത്തിൽ ചർച്ചകൾക്ക് വിധേയമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആർ.കെ.ഐ.-യുടെ ഘടന വളരെ വിപുലമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും വിദഗ്ദ്ധരുമടങ്ങുന്ന അഡ്വൈസറി കൗൺസിൽ, ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഉന്നതതല എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി, ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുള്ള ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റി എന്നിവയുൾപ്പെടുന്നതാണ് ആർ.കെ.ഐ.-യുടെ ഘടന. ഇത് കേവലമൊരു സർക്കാർ സംവിധാനം മാത്രമല്ല. വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ പ്രളയത്തിൽ

സംഭവിച്ച നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര ഏജൻസിയുടെ പോസ്റ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ നീഡ്സ് അസൈസ്മെന്റ് നടത്തി അനുമതിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്രമായ നിർമ്മാണ പദ്ധതിയാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്രളയത്തിനുശേഷം പഴയതിലേയ്ക്കുള്ള മടങ്ങിപ്പോക്ക് മാത്രമല്ല ആർ.കെ.ഐ. കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. നദികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ റിവർ ബേസിൻ അതോറിറ്റികളുടെ രൂപീകരണം, സംയോജിത ജല മാനേജ്മെന്റ് പദ്ധതി, ഡച്ച് വിദഗ്ദ്ധരുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ കുട്ടനാട്ടിലും തോട്ടപ്പള്ളിയിലും മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ദുരന്ത സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ പുനരധിവാസം എന്നിവയുൾപ്പെടെ ദുരന്ത ആഘാതശേഷി താങ്ങാൻ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ കേരളത്തെ സജ്ജമാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്. പ്രാരംഭദശയിൽനിന്നും ചിട്ടയായും വേഗതയോടുകൂടി ഇത് മുന്നേറുകയാണ്. ലോകബാങ്ക് സഹായം ഇതിനകം ലഭ്യമായി കഴിഞ്ഞു. മറ്റ് ഏജൻസികളുടെ സഹായം ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. ജൂലൈ മാസം വിപുലമായ ഒരു കോൺക്ലേവ് സംഘടിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണം എങ്ങനെയെന്ന് വിദഗ്ദ്ധരുടെ നിർദ്ദേശത്തോടുകൂടി തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ മുന്നേറുന്ന

ആർ.കെ.ഐ. പരാജയമാണെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു പ്രത്യേക മനഃസ്ഥിതിയുടെ ഉല്പന്നമാണ്. ഇത് കേവലം ദിവാസ്വപ്നം മാത്രമാണെന്ന് ചിന്തിക്കുന്ന ഏവർക്കും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. കേരള സർക്കാരും സമൂഹവും സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രളയദുരന്തത്തെ എങ്ങനെ നേരിട്ടുവെന്നത് ലോകമെമ്പാടും പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയ അനുഭവമാണ്. ഇത് കാണാതിരിക്കുകയും അതിൽ പങ്കാളികളാകാതിരിക്കുകയും പങ്കാളികളായവരെ നിരസാഹപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തവരാണ് ആർ.കെ.ഐ. പരാജയപ്പെട്ടുവെന്ന് പകൽകിനാവ് കാണുന്നത്. ആർ.കെ.ഐ., അടിയന്തരമായി ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താനുള്ള ഒന്നല്ല. ദീർഘകാല പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള ഒന്നാണെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെയാണ് ഇതിനെ കാണേണ്ടത്. ഈ സമഗ്രമായ ധാരണയോടെ പ്രശ്നത്തെ കാണാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നിലപാടിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു അടിയന്തര സാഹചര്യവും ഇതിനകത്തില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മഹാപ്രളയം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ

ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉദാരമനസ്കരായ ധാരാളമാളുകൾ

നിരവധി തുക മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്കും പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിനുംവേണ്ടി നൽകി. നമ്മൾ ആ തുകയിൽ നിന്നും രൂപീകരിച്ച റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിനുവേണ്ടി ഒന്നുകാൽലക്ഷം രൂപ മാസവാടകയ്ക്ക് പുനൻ റോഡിൽ ഒരു പുതിയ ഓഫീസ് എടുത്തു. ആ ഓഫീസ് മോടിപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 88 ലക്ഷം രൂപ നമ്മൾ ചെലവാക്കി. ഇത് ഈ പാവങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ അയച്ച തുകയാണ്. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന് ഒരു ലോഗോയാണ് ഇനി നമുക്ക് വേണ്ടത്. നല്ലൊരു ഒച്ചിന്റെ ചിത്രം ലോഗോ ആയി എടുക്കണമെന്നാണ് എന്റെയൊരു നിർദ്ദേശം. കാരണം ഒച്ചിന്റെ വേഗതപോലുമില്ലാതെയാണ് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് നടക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ജാമ്യം എടുക്കുകയായിരുന്നു. എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ഇത് ദീർഘകാലത്തേയ്ക്കുള്ള പദ്ധതിയാണ്. അപ്പോൾ ഹ്രസ്വകാലത്തേയ്ക്കെന്നും നോക്കേണ്ട എന്നാണ്. ഒരു പ്രളയം കഴിഞ്ഞാൽ, മഹാദുരന്തം കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുൻഗണന കൊടുക്കേണ്ടത് ഹ്രസ്വകാലത്തേയ്ക്കുള്ള അവരുടെ റീഹാബിലിറ്റേഷനാണ്. എവിടെയാണ് നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി; എവിടെയാണ് നിങ്ങളുടെ മുൻഗണന; ഈ പ്രളയം കഴിഞ്ഞ്, ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ മഹാദുരന്തം കഴിഞ്ഞ്

കൊട്ടിഘോഷിക്കപ്പെട്ട ഈ പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എവിടെ എത്തി നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ഈ സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട; അത് എവിടെയാണ് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാൻ പോകുന്നത്; റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പൂർണ്ണമായി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തുകൊണ്ട് ഭരണനേതൃത്വം വേറെ വിഷയങ്ങളുടെ പുറകെ പോയതാണ് ഇത് പരാജയപ്പെടാനുണ്ടായ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യർ ഈ സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ ദർശിക്കാത്ത ദുരന്തത്തിലും അനിശ്ചിതത്വത്തിലും കൂടി കടന്നുപോകുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആദ്യം കൊടുത്ത പതിനായിരം രൂപയുടെ ആശ്വാസം ഇനിയും ലഭിക്കാത്ത അർഹരായ 20 ശതമാനമാളുകൾ ബാക്കിനിൽക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ഈ തുക ആര് നൽകും; ഇവിടെ ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമുണ്ടായത് എന്താണ്; നമ്മുടെ വീടുകൾ തകർന്നു. കേരളത്തിൽ വീടുകൾ വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ്. ഇരുപതിനായിരത്തോളം വീടുകളാണ് ആദ്യം തകർന്നത്. ഈ നിയമസഭ ആദ്യം ചർച്ച ചെയ്യുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടി എടുത്തുവായിക്കണം. 17500 വീടുകൾ തകർന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 17500 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും അത് 15000 ആയി കുറഞ്ഞത് എങ്ങനെയാണ്; ആദ്യ

ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും അത് മാറി ഇപ്പോൾ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഒരു ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കി. ആ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്തു. ആ ലിസ്റ്റ് സൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ളവരെ പറഞ്ഞയച്ച് ആപ്പ് മുഖാന്തിരമാണ് തയ്യാറാക്കിയത്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളെ മാത്രമല്ല, സൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളെപ്പോലും പറഞ്ഞയച്ച സ്ഥലം ഞാൻ കാണിച്ചുതരാം. സൂളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾ പോയിട്ടാണ് ഇതിന്റെ നീഡ് അസസ്മെന്റ്, ഈ വീടിന് എത്ര ഡാമേജുണ്ടായി എന്ന് പരിശോധിച്ചത്. അതിനുശേഷം റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അയച്ച് പരിശോധന നടത്തി. മൊത്തം രണ്ട് ലിസ്റ്റാണ്. മൊത്തം ആശയക്കുഴപ്പമാണ്. ആദ്യ ലിസ്റ്റിൽ വന്ന പലരും രണ്ടാമത്തെ ലിസ്റ്റിലില്ല. തോന്നിയതുപോലെയാണ്. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ചോദിച്ച ചോദ്യം എത്ര പ്രസക്തമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ എന്ത് മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരിശോധിച്ച ആളുകൾ ഡാമേജ് കണക്കാക്കിയത്; 29 ശതമാനം ഡാമേജ്. ഒരു എഞ്ചിനീയർക്കുപോലും കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കില്ല 29 ശതമാനം ഡാമേജ്. ഒരു വീട് 74 ശതമാനം വരെ തകർന്നാൽ രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ. 74 ശതമാനം തകർന്ന ഒരു വീട്ടിൽ ആർക്ക് താമസിക്കാൻ സാധിക്കും; 74 ശതമാനം തകർന്ന വീട്ടിൽ

നിങ്ങൾക്കാർക്കെങ്കിലും താമസിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; 4 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി മനഃപൂർവ്വം 74 ശതമാനം തകർന്ന വീട് എന്നാക്കി മാറ്റി. പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകൾക്ക് 60,000/- രൂപ കൊടുത്തു, ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു, രണ്ടരലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. നാല് ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുന്നതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തി. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നിങ്ങൾ വിട്ടുകൊടുത്തതുകൊണ്ടാണത്. പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം പരമാവധി കുറയ്ക്കണമെന്നാണ് അവർക്ക് കൊടുത്ത നിർദ്ദേശം. ആദ്യത്തെ ലിസ്റ്റിൽ പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടിന്റെ പട്ടികയിൽ പേര് വന്നു. അപ്പോൾ നാല് ലക്ഷം രൂപ കിട്ടുമല്ലോ; വീട് വീഴാൻ നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് വീട് പൊളിച്ചു. രണ്ടാമത്തെ ലിസ്റ്റ് വന്നപ്പോൾ ഒരു ലിസ്റ്റിലും പേരില്ല. പതിനയ്യായിരം രൂപ പോലുമില്ല. 15 ശതമാനമില്ല, 30 ശതമാനമില്ല, 74 ശതമാനവുമില്ല. എന്തുചെയ്യും; മന്ത്രിമാരാരെങ്കിലും എന്റെ കൂടെ വന്നാൽ ഞാൻ കാണിച്ചുതരാം. നിങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിൽ വന്നതിനുശേഷം വീട് പൊളിച്ചിട്ട് അവസാനം രണ്ടാമത്തെ ലിസ്റ്റിൽ ഒരു സ്ഥലത്തും പേരില്ലാത്ത നിരവധിയാളുകളെ ഞാൻ കാണിച്ചുതരാം. ആരാണ് ഇത് അന്വേഷിക്കുന്നത്. ആ പാവങ്ങൾ എവിടെയാണ് താമസിക്കുന്നത്; നിങ്ങൾ പതിനയ്യായിരം

വീടുകൾ അംഗീകരിച്ചു. അത്രയും സന്തോഷം. അതിൽ പത്തിലൊന്ന്
 വീടുകളുടെ പണി തീർന്നോ; ആയിരത്തിയഞ്ഞൂറ് വീടുകളുടെ പണി തീർന്നോ;
 ഇപ്പോൾ പത്തുമാസമായില്ലേ; പത്തുമാസം കൊണ്ട് ആയിരത്തിയഞ്ഞൂറ്
 വീടുകളുടെ പണി തീർന്നോ; അതിൽ മൂന്നിലൊന്ന് വീടുകൾക്ക് ആദ്യത്തെ ഗഡു
 കൊടുത്തോ; കൊടുത്തിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇതെന്ത്
 ഹ്രസ്വകാലവും ദീർഘകാലവുമാണ്? ഇത് ഹ്രസ്വകാലത്തിൽ തീർക്കേണ്ട
 പദ്ധതിയല്ലേ; ഈ മഴക്കാലത്ത് അവർ എവിടെയാണ് കിടക്കുന്നത് എന്ന്
 നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചോ; ബന്ധുക്കളുടെ വീട്ടിൽ, സുഹൃത്തുക്കളുടെ വീട്ടിൽ...
 മയിലാടുംപാറയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരായ 85 പേർ, 24 കുടുംബം പാറപ്പുറത്ത്
 കിടക്കുകയാണ്. ആനയും പുലിയും കടുവയും ഇറങ്ങുന്ന പാറപ്പുറത്ത്
 കിടക്കുകയാണ്. പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. ആരും മറുപടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ
 കേട്ടില്ല. അവർക്ക് കിടക്കാൻ സ്ഥലമില്ല. ലോകത്ത് ഒരു സ്ഥലത്തും
 ഇതുപോലെ മഹാദുരന്തമുണ്ടായിട്ട്, ഇത്രയും ആളുകളുടെ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ട് ഒരു
 ഇന്ററിം ഷെൽട്ടർ കൊടുക്കാത്ത, ലോകത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ്
 എന്നുള്ള പേര് നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനാണ്. ഇന്ററിം ഷെൽട്ടർ കൊടുക്കാതെ
 എവിടെയെങ്കിലും പോയി താമസിച്ചുകൊള്ളാൻ ഇരുപതിനായിരം

കുടുംബങ്ങളോട് പറയുകയാണ്. ഭാഗികമായി വീട് തകർന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളോട് എവിടെയെങ്കിലും പോയി താമസിക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആരുടെയെങ്കിലും ഔദാര്യത്തിൽ പോയി താമസിക്കാൻ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊന്നും ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കുകയല്ല. ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ രാവിലെ ആറ് മണി മുതൽ രാത്രി പത്തുമണിവരെ വന്ന് ഈ സങ്കടങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിരവധിയാളുകൾ, സ്ത്രീകൾ പറഞ്ഞ് പൊട്ടിക്കരയുകയാണ്. വൈകുന്നേരമാകുമ്പോൾ കിടന്നുറങ്ങാൻ പറ്റുന്നില്ല. ഡിപ്രഷൻ ആകുകയാണ്. നമുക്കിത് നേരിടാൻ പറ്റുന്നില്ല. ഒരു ദിവസവും രണ്ടുദിവസവുമല്ല. പത്തുമാസമായി ഇത് കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് പറഞ്ഞാൽ മനസ്സിലാകില്ല. നിങ്ങൾ കുറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തവെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്കറിയാം. ഇപ്പോഴും പണം കിട്ടാത്ത ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ കളക്ട്രേറ്റിലും താലൂക്കാഫീസിലും വില്ലേജാഫീസിലും കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. അവർക്ക് വല്ലതുമറിയാമോ; ഒന്നുമറിയില്ല. ഇവിടെ നിങ്ങൾ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യമാണല്ലോ കൊടുത്തത്; ഏതെങ്കിലും പഞ്ചായത്തിന്

റീബിൽഡ് കേരളയിൽ ഒരു ഇൻവോൾവ്മെന്റുണ്ടോ; മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു സി.പി.ഐ.(എം.)ന്റെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനോട് നിങ്ങൾക്ക് തൃപ്തിയുണ്ടോ; റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിൽ നിങ്ങൾക്ക് സംതൃപ്തിയുണ്ടോ; എന്താണ് നിങ്ങളുടെ പഞ്ചായത്തിൽ നടക്കുന്നത്; എന്താണ് ലിസ്റ്റ് എന്നുചോദിച്ചാൽ, ഒരു സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് തൃപ്തിപ്പെട്ടാൽ ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പിൻവലിക്കാം. ഇവിടെ ബിൽഡിംഗ് മെറ്റീരിയൽസിന് വിലകൂടി. നാല് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്ത സ്ഥാനത്ത് ആറുലക്ഷം രൂപ വേണം. 50 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെ വില കൂടി. പലവീടുകളും അങ്ങനെ കിടക്കുകയാണ്. പൂർത്തിയാക്കാത്ത, പണിതീരാത്ത വീടുകളുമായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വന്നുനിൽക്കുകയാണ്. ചിലർ വാടകയ്ക്ക് താമസിക്കുന്നു. വാടക കൊടുക്കാനില്ല. രാവിലെ വരികയാണ്. വാടക വേണം. എത്രപേർക്ക് കൊടുക്കും. എത്രയാളുകൾ സഹകരിക്കും. ഈ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാത്ത ആളുകൾ, ഇതുമായി സഹകരിക്കാത്ത ആളുകൾ ഉണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഗവൺമെന്റിന്റെ വകുപ്പല്ലാതെ പുറത്തുനിന്നുള്ള ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് 200 വീടുകൾ പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുന്നയാളാണ് ഞാൻ. ഞങ്ങളെ അതുതന്നെ പറയണം.

എല്ലാവരുടെയും കണ്ണീരിന്റെയും സങ്കടത്തോടുമൊപ്പം കഴിഞ്ഞ പത്തുമാസമായി നിൽക്കുന്ന ഞങ്ങൾ ഇതുമായി സഹകരിച്ചില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് വെള്ള പുശണം. നിങ്ങൾ അപ്പീലിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഒരു ഓർഡർ ഇറങ്ങി. ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ജനുവരി 31 വരെയാക്കി. ആ ജനുവരി 31 വരെ എത്ര കളക്ട്രേറ്റുകളിൽ പരാതി സ്വീകരിച്ചു. നിരവധി കളക്ട്രേറ്റുകൾ നവംബർ കഴിഞ്ഞിട്ടും അപ്പീൽ വാങ്ങിച്ചിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് ആരാണ് ഇറക്കിയത്; ഇത് മന്ത്രി കണ്ടോ; അതിൽ എന്താണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്; മാർച്ച് 31 വരെ കിട്ടിയ പരാതികളൊക്കെ, അപ്പീലുകളൊക്കെ പരിഹരിക്കണമെന്ന് അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ഏത് ജില്ലാ കളക്ട്രേറ്റാണ് മാർച്ച് 31 വരെ അപ്പീൽ വാങ്ങിയത്. അത് അറിയാൻ പാടില്ലാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതിക്കൊണ്ടുവന്ന ഉത്തരവിന്റെ മീതെ കയ്യൊപ്പ് ചാർത്താനാണോ മന്ത്രിമാർ ഇരിക്കുന്നത്; കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും കളക്ട്രേറ്റിൽ ഈ മാർച്ച് 31 വരെ ഏതെങ്കിലും പാവങ്ങളുടെ അപ്പീൽ വാങ്ങിയോ; അവിടെ കൂടി നിന്ന സ്ത്രീകൾ, പാവപ്പെട്ടവരായ ആളുകൾ തലച്ചുറ്റി വീണു. ഒരാളുടെയും അപ്പീൽ വാങ്ങിയില്ല. ഇല്ലാത്ത അപ്പീൽ എങ്ങനെയാണ് ഡിസ്‌പോസ് ചെയ്യുന്നത്; ഒന്നര

ലക്ഷത്തോളം അപ്പീലുകൾ ഡിസ്പോസ് ചെയ്തവെന്ന് ഇവിടെ മന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും പറഞ്ഞു. കിട്ടുന്ന അപ്പീൽ എടുത്ത് ചവറ്റുകുട്ടയിൽ ഇടുന്നതിനും ഡിസ്പോസൽ എന്നാണ് പേരെന്ന് എനിക്ക് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. അല്ലെങ്കിൽ കിട്ടുന്ന അപ്പീൽ എടുത്ത് പൊടിപിടിച്ച മൂലയ്ക്ക് മാറ്റി കെട്ടുകെട്ടാക്കി ഇടുന്നതിന് എന്നുമുതലാണ് നിങ്ങൾ ഡിസ്പോസൽ എന്ന ഓമനപ്പേരിട്ടത്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എത്ര അപ്പീൽ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എന്തെങ്കിലും മന്ത്രിമാർ ചുമതലയുള്ള ജില്ലയിൽ പോയി അപ്പീലുകൾ എന്താണ് ചെയ്യുന്നതെന്നും എങ്ങനെയാണ് പരിശോധിക്കേണ്ടതെന്നും അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് പറഞ്ഞത്. അത് ജൂലൈ 30-ാം തീയതി വരെ ആക്കണം. ധാരാളം പേരുടെ വീടുകൾക്ക് ആദ്യത്തെ പരിശോധനയിൽ കഴപ്പമൊന്നുമില്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ ചൂട് വന്നപ്പോൾ വീടുകളിൽ വിള്ളലുകൾ വീണ് അവ തകർച്ചയുടെ വക്കിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. താമസിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല. ആദ്യത്തെ ലിസ്റ്റിലില്ലാത്ത ധാരാളംപേർ പുറത്തുനിൽക്കുന്നു. അവരുടെ അപ്പീൽ പരിശോധിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒരു ചിട്ടയായ സംവിധാനം വേണം. ഇത് പരിശോധിക്കാൻ കേരളത്തിൽ എന്ന്

ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറാണില്ലാത്തത്; എന്തിനാണ് സൂളിലെ കുട്ടികളെ പറഞ്ഞയച്ചത്; എന്തിനാണ് കമ്മിറ്റ്മെന്റില്ലാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പറഞ്ഞയച്ചത്; കേരളത്തിൽ എത്ര എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുണ്ട്; അവരെ ആരെയെങ്കിലും വിടാൻ പാടില്ലേ; സബ് എഞ്ചിനീയർമാർ മുതൽ ഓവർസിയർ വരെയില്ലേ; ലോക്കൽ ബോഡി അടക്കം എത്ര ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ കേരളത്തിലുണ്ട്? അതൊന്നുമില്ലാതെയാണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകളും ഉപജീവനമാർഗ്ഗം നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകളുമുണ്ട്. കൃഷിക്കാർക്ക് സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ആദ്യത്തെ പ്രഖ്യാപനമാണത്. കൊടുത്തില്ല. നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരം. ഞാൻ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുന്നു, അങ്ങൊരു വൈബ്രന്റായുള്ള മന്ത്രിയല്ലേ; കൃഷി വകുപ്പ് കൊടുക്കുന്ന നാമമാത്രമായ നഷ്ടപരിഹാരം ഇതുവരെ കൊടുത്തുതീർത്തോ; എത്രയോ കോടി രൂപ ഇനിയും കൊടുക്കാനുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭിച്ചതും ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഫണ്ടും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ കിട്ടിയതുമായി എണ്ണായിരം കോടിയോളം രൂപ കയ്യിലില്ലേ; ഈ പൈസയുടെ പുറത്ത് കയറി ആരാണ് അടയിരിക്കുന്നത്; അങ്ങയെപ്പോലൊരു മന്ത്രി, അങ്ങയുടെ വകുപ്പിന് കൊടുക്കാനുള്ള പൈസ മുഴുവൻ കൊടുത്തുതീർക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ് വാങ്ങിച്ചു

കൊടുക്കണ്ട; കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പുറകിലായി ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇരിക്കുന്നു. മത്സ്യബന്ധനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകളുടെ നഷ്ടപരിഹാരം ഇനിയും കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടില്ല. ചെറിയ തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയൊന്ന് അന്വേഷിക്കണം. ആ തുക വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണം. ഉജ്ജീവൻ പദ്ധതി എന്താണ് പറയുന്നത്? കച്ചവടക്കാർക്ക് സഹായം. ഒരു കച്ചവടക്കാരനും അതിൽനിന്നുള്ള സഹായം ലഭിച്ചതായി എനിക്കൊരു പിടിയുമില്ല. ഞാൻ കണ്ടിട്ടില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അങ്ങ് പറയുമ്പോൾ നിർത്താം.

എനിക്ക് ഒരു മിനിട്ടുകൂടി തരണം. ഇവിടെ റോഡിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. എത്രമാത്രം ഗ്രാമീണ റോഡുകളാണ് തകർന്നുതരിപ്പണമായി കിടക്കുന്നത്. റോഡ് ഉണ്ടാക്കുന്നത് ഒരു ദീർഘകാല പദ്ധതിയാണോ എന്നാണ് ഞാൻ നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നത്; ഏതെങ്കിലും ഒരു ഗ്രാമീണ റോഡ് ടാർ ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞോ; പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽനിന്നും നൽകുന്നത് വേറെ പൈസയാണ്. അത് കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും കൊടുത്തതാണ്. പ്രളയബാധിതർക്ക് കൊടുത്ത പൈസയല്ല. ആ പൈസയൊന്നും കിട്ടിയിട്ടില്ല.

നൂറുകണക്കിന് സ്ഥലം പ്രളയം എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി. നദീതീരങ്ങൾ, മലകൾ, കുന്നുകൾ തുടങ്ങിയവയും അമ്പായത്തോട്, കൊട്ടിയൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളും. പ്രളയം എടുത്ത തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളുടെ സുരക്ഷിതത്വം കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു കലക് എങ്കിലും കെട്ടിയോ; എവിടെയെങ്കിലും ഒരു ലോഡ് കരികല്ലെങ്കിലും ഇറക്കിയോ; ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി എവിടെ; ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിൽ ഒരു സ്ഥലത്ത് ഒരു മതിലെങ്കിലും കെട്ടി സംരക്ഷിച്ചോ; ഇവിടെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് വളരെ പ്രസക്തമായ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു. മനുഷ്യനിർമ്മിത പ്രളയമല്ലെന്ന് തെളിയിക്കാൻ ശ്രമിച്ച അന്നത്തെ മന്ത്രിയാണ് അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹത്തിന് അതേ പറയാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. ഇനിയും ഒരു അപകടമുണ്ടായാൽ ആ അപകടം കുറയ്ക്കാനുള്ള ഡിസാസ്റ്റർ മിറ്റിഗേഷൻ പ്ലാൻ 10 മാസമായിട്ടും സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയോ; അപകടം വന്നാൽ അതിനെ നേരിടാനുള്ള ഒരു ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ 10 മാസമായിട്ടും ഈ സർക്കാരിനുണ്ടോ; അതുകൊണ്ടാണ് ആളുകൾ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിനോട് ചോദിക്കുന്നത്. ഈ പ്രാവശ്യം മഴ പെയ്യുമ്പോൾ പ്രളയം ഉണ്ടാകുമോ എന്നുള്ള ആധിയാണ് ജനങ്ങൾക്ക്. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, ഒറീസ തുടങ്ങി ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ഡിസാസ്റ്റർ

മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനാണ്. കേരളം danger zone-ൽ ആണ്. അത് അറിയാതെ....

21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലല്ലേ നിങ്ങൾ ജീവിക്കുന്നത്; അത് അറിഞ്ഞിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ഒരു ഇനിഷ്യേറ്റീവ്, ഒരു പഠനം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ഞാൻ അനുസരിക്കുന്നു. ഒരു കാര്യം, എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും ആളുകളുടെ സങ്കടങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. ഏഷ്യാനെറ്റും മലയാള മനോരമയും മാതൃഭൂമിയും അടക്കം എല്ലാവരും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. ആളുകളെല്ലാവരും കരയുകയാണ്. നിങ്ങൾ കാണണം. നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ പ്രളയത്തിൽ അവരുടെ ജീവിതകാലത്തെ മുഴുവൻ സമ്പാദ്യമാണ് ഒഴുകിപ്പോയതെങ്കിൽ ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയുന്നു, അവരുടെ കണ്ണിരിൽ നിങ്ങളാണ് ഒഴുകിപ്പോകാൻ പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ വി. ഡി.

സതീശൻ അവസാനം പറഞ്ഞതിലാണ് കാര്യങ്ങളുടെ കിടപ്പ് എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഒരു ചാനൽ പറയുക, പിന്നെ അത് ഏറ്റെടുക്കുക. 'ചാനൽ ഇംപാക്ട്' എന്ന് പറയാൻ അവർക്ക് അവസരം ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ആ ഒരു ഒത്തുകളിയുടെ ഭാഗമായി വന്ന ഒരു കാര്യമാണിതെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇവിടെ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതിലെ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളെ മൂന്ന് തലത്തിലായിതന്നെ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനം ആദ്യഘട്ടമാണ്. പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനം അതിനോടൊപ്പംതന്നെ പ്രധാനമായിട്ടുള്ളതാണ്. കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇടപെടുമ്പോൾ എത്രത്തോളം നഷ്ടം വന്നുവെന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹായങ്ങൾ നൽകേണ്ടതായി വരും. ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ 'നഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നതിനു തന്നെ വ്യക്തതയില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അതിപ്പോൾ അദ്ദേഹവും സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതിൽ കൃത്യമായി എങ്ങനെ ശതമാനം കണക്കാക്കുന്നുവെന്ന് ഉത്തരവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒന്നാമത്തെ കാറ്റഗറി 15 ശതമാനം വരെ എന്നു പറയുന്നത്, മുട്ടൊപ്പം പൊക്കത്തിൽ 50 സെന്റിമീറ്റർ വെള്ളം കയറി ചെറിയ

കേടുപാടുകൾ വന്നതോ അല്ലെങ്കിൽ 10 ശതമാനത്തിൽ താഴെ മേച്ചിൽ ഓടുകൾ നഷ്ടമായതോ ആണ്. ഇവരെയാണ് 15 ശതമാനത്തിന്റെ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. 16 മുതൽ 29 ശതമാനം വരെയുള്ള കാറ്റഗറിയിൽ, വെള്ളം കയറിയതുകൊണ്ട് തറയ്ക്ക് കേടുപാടുകൾ വന്നു, ഇലക്ട്രിക്കൽ-പ്ലംബിംഗ് തകരാറുകൾ വന്നു അല്ലെങ്കിൽ മേൽക്കൂരയുടെ 25 ശതമാനംവരെ മേച്ചിൽ ഓടുകൾ നഷ്ടമായതും ഇലക്ട്രിക്കൽ-പ്ലംബിംഗ് തകരാറുകൾ വന്നതും. 30 മുതൽ 59 ശതമാനം വരെയുള്ള കാറ്റഗറിയിൽ, ജനലും വാതിലും മുങ്ങുന്ന പൊക്കത്തിൽ (ലിന്റൽ ലെവൽ) വെള്ളം കയറിയതുമൂലം ചുമർ ദുർബ്ബലമായി പൊട്ടലുകൾ വന്നത് അല്ലെങ്കിൽ 50 ശതമാനത്തിലേറെ മേച്ചിൽ ഓടുകൾ നഷ്ടമായതും മേച്ചിൽ കൂട് സൂക്ഷ്മമായി തകരാറില്ലാത്തതും. 60 മുതൽ 74 ശതമാനം വരെയുള്ള കാറ്റഗറിയിൽ, ഒന്നിലേറെ ചുമരുകൾ തകർന്നത് എന്നാൽ മേച്ചിൽ ഓടുകൾ നഷ്ടമായതല്ലാതെ മേൽക്കൂരകൾക്ക് സൂക്ഷ്മമായി തകരാറില്ലാത്തത്. 75 ശതമാനം മുതലുള്ളത് പൂർണ്ണമായും തകർന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കണക്കെടുപ്പ് കൃത്യമായിതന്നെയാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ നാം നടത്തിയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അത് നമ്മുടെ രാജ്യവും ലോകവും ശ്രദ്ധിച്ച ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനമാണ്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ആ കാര്യത്തിൽ വലിയ തോതിൽ പ്രശംസയും നമുക്ക് ലഭിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ.....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ് ആകാം. അതല്ലേ നല്ലത്.

ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കേരള പുനർനിർമ്മാണം ഒരു അലംഭാവവുമില്ലാതെ നല്ല രീതിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനവും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കേരള പുനർനിർമ്മാണവും, ഇത് രണ്ടും വേർതിരിച്ചു കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ വി. ഡി. സതീശൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ ചെറിയൊരു തെറ്റിദ്ധാരണ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇവിടെ 'ഇന്ററിം ഷെൽട്ടർ' ഉണ്ടായില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി സെപ്റ്റംബറിൽതന്നെ ആരംഭിച്ചു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ററിം ഷെൽട്ടറിന്റെ പ്രശ്നം ഉയർന്നുവരാതിരുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അങ്ങ് പണ്ട്

പറഞ്ഞത് അതായിരുന്നില്ല. കല്യാണമണ്ഡപങ്ങൾ വാടകയ്ക്കെടുക്കും; സ്ഥലങ്ങൾ വാടകയ്ക്കെടുക്കും; പൂർണ്ണമായി വീട് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയാത്ത

ആളുകൾക്ക് താമസിക്കാൻ പ്രത്യേക സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുമെന്നാണ് ഈ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ വാടക ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. തെറ്റിപ്പോയതായിരിക്കാം. അത് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ ഘട്ടത്തിൽ അത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞുവെന്ന് ശരിയാണ്. പക്ഷെ അതിനകത്ത് താമസിക്കാൻ അത്രമാത്രം ആളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതാണ് പ്രശ്നം, അതാണ് സംഭവിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞ കാര്യം പ്രസക്തമായിരുന്നു. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളിലും ബ്ലോക്കുകളിലുമെല്ലാം കഴിവുള്ള എ.ഇ.-മാരും എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗുമുണ്ട്. അവരെ ആശ്രയിക്കാതെ, ഈ കുട്ടികളെ വിട്ട് സർവ്വെ നടത്തി, അവർ പോയി മെമ്പെലിൽ ഫോട്ടോ എടുക്കുകയായിരുന്നു. അവർക്ക് യാതൊരു പരിജ്ഞാനവുമില്ല. ആ കണക്കെടുപ്പ് മുഴുവൻ തകരാറിലായിരുന്നു, ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ ആക്ഷേപമുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങ് ചെങ്ങന്നൂർ എം.എൽ.എ.-യോട് ചേർന്നു നോക്കൂ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലം പ്രളയബാധിത പ്രദേശമാണല്ലോ? നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ ആശ്രയിക്കാതെ നടത്തിയ സർവ്വെയിലും ഈ വിലയിരുത്തലിലും വലിയ പാളിച്ചയാണ് ഉണ്ടായതെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ വിലയിരുത്തലിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള പാളിച്ചയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർക്ക് അപ്പീൽ കൊടുക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ അപ്പീലിന്റെ ഭാഗമായി ഗൗരവമായ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് പരിഹാരവും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വളരെ പെട്ടെന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ, കുടുംബങ്ങളുടെ വിവരങ്ങളാണ് ശേഖരിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. അതിന് പറ്റിയ, സജ്ജരായ, യോഗ്യരായ ആളുകളെത്തന്നെയാണ് ഇതിനായി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പറയുന്നതുപോലെ ഒരു ഹൈസ്കൂൾ സ്റ്റുഡന്റും സർവ്വെ എടുക്കാൻവേണ്ടി പോയിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെയും ഇതിന് ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല. എഞ്ചിനീയറിംഗ് രംഗത്ത് വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകളെയാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ നമ്മൾ കാണേണ്ട ഒരു കാര്യം, ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നമ്മൾ ഒന്നിച്ചാണ് ഈ പ്രളയദുരന്തത്തെ നേരിടാൻ പ്രവർത്തിച്ചത് എന്നത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ, അതിനുശേഷം എന്തിനാണ് ഒരു വല്ലാത്ത നിഷേധാത്മക സമീപനം സ്വീകരിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾതന്നെ ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇവിടെ പ്രളയത്തിൽ 31,000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണുണ്ടായത്. അതിന്റെ ആറിലൊന്ന് സഹായംപോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള

സമീപനമുണ്ടായില്ല. അത്തരമൊരു കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രതികരണമോ കുറ്റപ്പെടുത്തലുകളോ എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാതിരുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ സാലറി ചലഞ്ച് വഴി തുക സമാഹരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. നമുക്കാവശ്യമായ തുക ലഭിക്കില്ലെന്ന് വന്നപ്പോഴാണ് ആ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്. അക്കാര്യത്തിൽ എന്തിനാണ് തടയിടാൻ ശ്രമിച്ചത്? തടയിടാൻ വേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടന്നുവല്ലോ? ഇവിടെ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, നിങ്ങളുടെ തടസ്സവും വിലക്കും മറികടന്ന് സാലറി ചലഞ്ച് ഇനത്തിലേക്ക് 1112 കോടി രൂപയാണ് നമ്മുടെ ജീവനക്കാർ നൽകിയെന്നത് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. എന്തിന് അത്തരമൊരു നിഷേധാത്മക സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ പോയി? വിദേശത്ത് പോയി അവിടെയുള്ള മലയാളികളിൽനിന്നും സഹായം സ്വീകരിക്കാനുള്ള ഒരു ശ്രമം ഞങ്ങൾ നടത്തി. മന്ത്രിമാർക്ക് വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ പോകാനുള്ള അനുമതി തേടി; എന്നാൽ ആ യാത്ര കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തടഞ്ഞു. എങ്ങനെയാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പ്രതികരിച്ചത്; അത് തടഞ്ഞ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താനാണോ നിങ്ങൾ തയ്യാറായത്? ഈ മന്ത്രിമാർ എന്തോ ഒരു വിനോദയാത്ര പോകുന്നുവെന്ന മട്ടിലാണ് നിങ്ങൾ പ്രതികരിക്കാൻ തയ്യാറായത്. അതാണോ ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനം?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർക്ക് വിദേശ പര്യടനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അവസരമെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിഷേധിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മാത്രമാണ് യു.എ.ഇ.-യിൽ പോകാനുള്ള അനുമതി നൽകിയത്. അങ്ങ് കൂറെ ദിവസക്കാലം യു.എ.ഇ.-യിൽ പോയി പര്യടനം നടത്തി. 300 കോടി രൂപയുടെ ഓഫർ യു.എ.ഇ.-യിൽ നിന്നും ലഭിച്ചുവെന്നാണ് അവിടെനിന്നും തിരിച്ച് വന്നപ്പോൾ അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. യു.എ.ഇ.-യിൽ നിന്നും എത്ര കോടി രൂപ കിട്ടിയെന്ന് അങ്ങയ്ക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, യു.എ.ഇ.-യിൽ നിന്നും ആ യോഗത്തിൽ വച്ചുതന്നെ കോടികൾ ഓഫർ ചെയ്തു നിലയുണ്ടായി. ഒരു സ്ഥാപനത്തിലെ ജീവനക്കാർ ആ യോഗത്തിൽ വന്നു പറഞ്ഞു, എത്ര കോടിയാണെന്ന് ഞാൻ കൃത്യമായി ഓർക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ കോടികളാണ് അവർ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്. അവിടെ നല്ല തരത്തിലുള്ള പണം അവർ അധ്വാനിച്ച് ആ സ്ഥാപനത്തിലെ ജീവക്കാർ ഒന്നിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന് തരികയാണ് ചെയ്തത്. ആ യോഗത്തിൽ ഉണ്ടായ പ്രതികരണമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അവരെല്ലാംകൂടി 300 കോടി രൂപയെങ്കിലും തരമെന്ന പ്രതീക്ഷയായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിനുശേഷവും ഓരോരുത്തരായി പണം തന്നിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴും ഓഫീസിൽ വന്ന്

പണം തരുന്നുണ്ട്. ആ നടപടി ഇപ്പോഴും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രയിത്ര തുക വാശാനം ചെയ്തിട്ടുള്ള ഓരോരുത്തരുടെയും കണക്ക് വേർതിരിച്ച് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പണമിങ്ങനെ കൃത്യമായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ലെന്ന് നാം കാണേണ്ടതാണ്. അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്തിനാണ് ഒന്നും ലഭിച്ചില്ലെന്ന ഒരു പ്രതീതി ഉണ്ടാക്കുന്നത്? ഇവിടെ ചില രാജ്യങ്ങൾതന്നെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി മുന്നോട്ട് വന്നു, ആ സഹായം കൈപ്പറ്റുന്നതിന് വിലക്കുണ്ടായി. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് നമ്മുടെ നാടിനോട് കാണിക്കുന്ന ഒരു അവഗണന; അതിൽ ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. അങ്ങനെ പ്രതികരിക്കാൻ തയ്യാറായോ? അതുപോലെതന്നെ പ്രളയ ദുരന്തം നടന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടത് വായ്പാ പരിധി ഒന്ന് ഉയർത്തണമെന്ന്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതിന് അനുകൂലമായ നിലപാടല്ല സ്വീകരിച്ചത്. നിങ്ങൾ ആ ഘട്ടത്തിലും മൗനം പാലിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു നിലപാട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്? നമ്മൾ തമ്മിൽ രാഷ്ട്രീയമായി ഭിന്നതയുണ്ടാകും പക്ഷെ, സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത് നാടിനുവേണ്ടിയാണ്. നിങ്ങളും നാടിന്റെ ഭാഗം ഞങ്ങളും നാടിന്റെ ഭാഗം. നാടിനുണ്ടായ ഒരു ദുരന്തത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനെ നിങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി

കാണണം. നിങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-നോടോ എൽ.ഡി.എഫ്.-നോടോ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനോടും സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളോടും സ്വീകരിക്കാൻ പാടുണ്ടോ? അങ്ങനെയൊരു സമീപനമാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ ദുരന്ത ഘട്ടത്തിൽ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കുന്നതിനുപകരം നാടിന്റെ താൽപര്യം ബലി കഴിപ്പിക്കുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഭവ സമാഹരണ ശ്രമങ്ങളെ യഥാർത്ഥത്തിൽ തകർക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. ഇതെല്ലാം ചെയ്ത് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വന്ന് മറ്റൊരു ചിത്രം അവതരിപ്പിക്കാൻ നോക്കുന്നതിന്റെ ആത്മാർത്ഥത എല്ലാപേർക്കും മനസ്സിലാകും. കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഒരു വാക്ക് പറയാൻ തയ്യാറായില്ല. കേരളത്തിനെതിരായ കേന്ദ്ര നിലപാടിനെതിരെ ഒരു വാക്ക് പറഞ്ഞില്ല. ഇത് നിങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ആയിരം വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നല്ലോ. എവിടെയാണ് ആ വീടുകൾ; വാചകം പറയാൻ വളരെ എളുപ്പമാണ്. പ്രവൃത്തിയാണ് വിഷമം. പക്ഷേ തങ്ങൾക്കുള്ള ആ ദൗർബല്യം മറച്ചുവെച്ച് പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്നവരെ ആക്ഷേപിക്കൽ എളുപ്പമാണെന്നാണ് നിങ്ങളിപ്പോൾ തെളിയിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കാനേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, പ്രളയത്തിൽ 31,000 കോടി രൂപയുടെ

നഷ്ടംവന്നു. കേന്ദ്രത്തിന് ആദ്യമൊരു മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്തു. രണ്ടാമത് സമർപ്പിച്ച മെമ്മോറാണ്ടത്തിൽ 5,700 കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത് വളരെ അപര്യാപ്തമാണെന്ന് ഞാൻ അന്നുതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. നോംസ് അനുസരിച്ചാണ് കൊടുത്തത് എന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾക്ക് റിവൈസ്ഡ് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കുമായിരുന്നു. 1985-ൽ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴുണ്ടായ അനുഭവം വെച്ചാണ് ഞാനത് പറഞ്ഞത്. നോംസ് അനുസരിച്ച് കൊടുക്കാവുന്നതിനേക്കാൾ വളരെ വലിയ തുക ആവശ്യപ്പെട്ടു. കാരണം, it is a calamity of rare severity. ഒറ്റ ഉദാഹരണം ഞാൻ പറയാം. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ 46,000 പശുക്കൾ ഒഴുകിപ്പോയി എന്നുപറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടത് 5,000 കോടി രൂപയാണ്. 5,000 കോടിക്ക് 30,000 രൂപവെച്ച് തന്നു. ഞാൻ റിവൈസ്ഡ് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. കൊടുത്തില്ല. രണ്ടാമുന്നോ പ്രാവശ്യം റിവൈസ് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. A calamity of rare severity എന്നുള്ള നിലയിൽ... ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറയുന്നതല്ലേ? ഞാനാണ് അന്ന് മെമ്മോറാണ്ടം തയ്യാറാക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തത്. മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുത്തു. ഫലമുണ്ടായി.

നിങ്ങൾക്ക് എത്ര പ്രാവശ്യം വേണമെങ്കിലും റിവൈസ് ചെയ്യാമായിരുന്നു. ചെയ്തില്ല. കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിന്റെ പകുതി തുക അവർ തന്നു. ആവശ്യപ്പെടാതിരുന്നത് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ റിപ്പോർട്ടാണ്. 46,000 പശുക്കൾ പോയി എന്നുള്ളത് ഹോം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കണക്കാണ്. കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ടുവച്ച് ഇനിയാണെങ്കിലും കൊടുക്കാമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഞങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴാണ് കണക്ക് കിട്ടിയതെന്ന് പറയാം. എന്തുകൊണ്ട് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങയുടെ നല്ല മനസ്സിന് എപ്പോഴും നന്ദിയുള്ളവനാണ് ഞാൻ. കാരണം അങ്ങനെയൊരു മനസ്സ് രൂപപ്പെടാനൊരു ഘടകം പണ്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്.

മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ചുമാത്രമേ നിവേദനം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നേരത്തെ 1985-ലെ നിയമമായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ 2005-ലെ നിയമമാണ്. 2005-ലെ നിയമമനുസരിച്ച് മാത്രമേ നിവേദനം കൊടുക്കാൻ സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന നിലയുണ്ട്. ആ നിയമമനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ ഇവിടെ സ്വീകരിച്ചത്.

ഗൾഫ് മേഖലയിൽനിന്ന് കിട്ടിയ പണം എത്രയാണെന്ന് നേരത്തെ

ഇവിടെ പ്രത്യേകമായി ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ലേക്ക് വിദേശ മലയാളികൾ ഓൺലൈനായി നൽകിയത് ആകെ 94 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ ഗൾഫ് മേഖലയിൽനിന്ന് ലഭ്യമായത് 54 കോടി രൂപയാണ്. വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ നാം കാണേണ്ടത്, നഷ്ടപ്പെട്ട വീടുകൾ ചിലർ സ്വന്തമായി നിർമ്മിക്കുകയാണ്. അത്തരം വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഘട്ടം അനുസരിച്ചാണ് കാശ് കൊടുക്കുന്നത്. ഒന്നാംഘട്ടം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം കാശ് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിൽ കാലതാമസം വരുന്നതിന് നമുക്ക് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതല്ല. എന്നാൽ സഹകരണമേഖല നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച വീടുകൾ നല്ലനിലയ്ക്ക് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കറേഭാഗം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല. അതിവേഗതയിൽ തന്നെ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റുതരത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടത്, വിവിധ സ്പോൺസർമാർ നിർമ്മിക്കുന്ന വീടുകൾ ഏറ്റെടുക്കാനായി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല. ഇനി ബാക്കിയുള്ളവ എത്രയും പെട്ടെന്ന് തന്നെ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുവരികയാണ്. സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും പാനോപാധികളും നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവയെല്ലാം സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ നൽകി എന്നത്

ഓർക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അത് മറന്നുപോകരുതെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ജനുവരി 31-ന് ശേഷം അപ്പീലുകൾ വന്നില്ലെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് ലക്ഷത്തിൽപ്പരം അപേക്ഷകൾ അപ്പീലായി വന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു. തീർപ്പാക്കിയത് മുഴുവൻ ഒന്നുകിൽ ചവറുകൂട്ടയിൽ ഇട്ടതാണ്, അല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിവച്ച് വേറെ മാറ്റിവെച്ചതാണ് എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്. ആ തരത്തിലല്ല. അർഹതപ്പെട്ട ആളുകളുടെ അർഹത നിഷേധിക്കുന്ന യാതൊരു നടപടിയും ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമില്ല. അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് ഉദ്യോഗസ്ഥരും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല.

റീ-ബിൽഡ് കേരളയുടെ ഭാഗമായി ഒരു കെട്ടിടം മാസവാടകയ്ക്ക് എടുത്തതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതുപോലൊരു സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഓഫീസ് കെട്ടിടം വേണമെന്നുള്ളത് സ്വാഭാവികമല്ലേ; എന്തിനാണ് ആ കെട്ടിടം എടുത്തതിനെ കുറുപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുന്നത്; റീ-ബിൽഡ് കേരളയ്ക്കുവേണ്ടി കെട്ടിടം എടുക്കുന്നത് സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽനിന്നുള്ള പണംകൊണ്ടല്ല. റീ-ബിൽഡ് കേരള

എന്നത് ഈ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനത്തിന് മാത്രമുള്ളതല്ല, കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ പദ്ധതികളാണ് അവർക്ക് ആസൂത്രണം ചെയ്യാനുള്ളത്. വിവിധ മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിനെല്ലാമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ അവിടെവേണം. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ ഭാഗമല്ലാതെയുള്ള സംവിധാനമാണ് എന്നതുകൊണ്ടാണ് പുറത്ത് അതിനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കേണ്ടിവന്നത്.

മുൻഗണനയുടെ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യാതൊരു തരത്തിലുള്ള ആശയകുഴപ്പവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കൃത്യമായ മുൻഗണനയോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യം നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി രക്ഷാപ്രവർത്തനം നടത്തി. പിന്നെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനം നടത്തി. അതിന്റെ തുടർച്ചയായുള്ള സഹായങ്ങൾ അതിവേഗതയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് എവിടെയും ഇല്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള ചില ഇടപെടലുകൾ നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള തുകയല്ല നമ്മൾ കൊടുത്തത്.

15 ശതമാനത്തിന് 5,200 രൂപ, 16 മുതൽ 29 വരെ ശതമാനം വരെ വന്നാൽ

28,500 രൂപ, 30 മുതൽ 59 ശതമാനം വരെ വന്നാൽ 47,500 രൂപ, 60 മുതൽ 74 ശതമാനം വരെ വന്നാൽ 71,000 രൂപ. ഓരോന്നിന്റെയും എത്രയാണ് നമ്മൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊടുത്തതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാനത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ അപകടത്തിന് ഇരയായവരോടുള്ള കരുതലിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെയാണ് ചെയ്തത്. ഇവിടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത് എന്നാണ് പറയുന്നത്. സർക്കാരിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരല്ലേ; ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വെറുതെ പ്രവർത്തിക്കാതെ ഇരിക്കാനുള്ളവരാണോ; സർക്കാരിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മുഖേനയല്ലേ നടപ്പാക്കുക; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരല്ലാത്ത വേറെ ആരെയെങ്കിലും കൊണ്ടുവന്ന് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; സ്വാഭാവികമാണത്. അതിന്റെ അർത്ഥം തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നത് മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് എന്നതല്ല. നയപരമായ തീരുമാനങ്ങൾ എപ്പോഴും സർക്കാരിന്റേതാണ്. ആ നയപരമായ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാനുള്ള ബാധ്യതയാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുള്ളത്. അതാണ് അവർ നടപ്പാക്കുന്നത്. അതവർ ഭംഗിയായിത്തന്നെ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതിൽ

വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ ഇടപെട്ട് പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമവും സർക്കാർ നടത്തും. പക്ഷേ മൊത്തമായ അനുഭവം അവർ ഇടപെട്ട് കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിച്ചു എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്.

ആദ്യം കൊടുക്കുന്ന 10,000 രൂപ 20 ശതമാനം പേർക്ക് ലഭിക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ആ പറയുന്നതൊന്നും വസ്തുതയല്ല. കണക്കുണ്ട് പെരുപ്പിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ വാഗ്‌വൈഭവം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളൊരു പെരുപ്പിക്കലാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. അതൊന്നും വസ്തുതാപരമായി ശരിയല്ല. പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടിന് 15,000 രൂപയിൽ കുറഞ്ഞുപോകുന്നൊരു അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീട് പൂർണ്ണമായി തകർന്ന വീടുതന്നെയാണ്. അത് ആ തരത്തിൽത്തന്നെയാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പുതിയ വീട് നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ 4 ലക്ഷം രൂപ തന്നെയാണ് ആ വീടിന് ഉണ്ടാവുക. അവർ 75 ശതമാനത്തിന് മുകളിലുള്ള പട്ടികയിലാണ് പെടുന്നത്. 74 ശതമാനം തകർന്ന വീട്ടിൽ എങ്ങനെ താമസിക്കും എന്നുപറഞ്ഞാൽ, 74 ശതമാനത്തിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, ഒന്നോ അതിലേറെയോ ചുമരുകൾ തകർന്നു. എന്നാൽ മേച്ചിലോടുകൂടി നഷ്ടമായതല്ലാതെ മേൽക്കൂരയ്ക്ക്

സൂക്ചരൽ തകരാറുകളില്ല. അവരാണ് 74 ശതമാനം വരെ വരുന്നത്. ആകെ തകർന്നുപോയവർ 75 ശതമാനത്തിന് മേലാണ് ഉൾപ്പെടുക. വീടെല്ലാം തകർന്നുപോയിട്ടും യാതൊരു ലിസ്റ്റിലും ഉൾപ്പെടാത്തൊരു കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലുമൊന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കേണ്ട ആവശ്യം നമ്മൾ എല്ലാവരുടേതുമാണല്ലോ. ബഹുമാന്യനായ അംഗം അക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടത്, ആ വീടുകൾ ഏതാണെന്ന് സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുക, നമുക്ക് എന്താണ് പറ്റിയതെന്ന് അന്വേഷിക്കാം. അങ്ങനെ സംഭവിക്കാൻ ഇടയില്ല, ഇനി ആ പറഞ്ഞത് വസ്തുതയാണെങ്കിൽ അദ്ദേഹം അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വസ്തുതകൾ തരട്ടെ. നമുക്കതിൽ ഇടപെട്ട് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അത് പരിഹരിക്കാം. നമ്മുടെ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എന്നു പറയുന്നത് മൊത്തമായിട്ടുള്ള ഒരു സംവിധാനമാണ്. അത് കേവലമായ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനം മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ നാടിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണമാണ്. ആ നാടിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണത്തിൽ എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും പങ്കുണ്ടാകും, സർക്കാരിന് ആകെ പങ്കുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള ഒരു സംവിധാനം വരുന്നത്. മൊത്തമായി ഒരു സമിതി,

അതോടൊപ്പം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗ സംവിധാനം, പിന്നെ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള മറ്റൊരു നിർവ്വഹണ സമിതി. ഇതെല്ലാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് വരികയാണ്. അത് ഫലപ്രദമായിതന്നെ നടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. മത്സ്യരംഗത്ത് നല്ല നിലയിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ തന്നെയാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ബാക്കിയുള്ള പണത്തിൽ പദ്ധതികൾ രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വീട് നിർമ്മാണത്തിന് മുൻഗണന കൊടുത്തത്. അതിൽ അപകടം പറ്റിയവരുണ്ട്, 50 മീറ്റർ വരെയുള്ളവർ മാറിതാമസിക്കേണ്ടവരുണ്ട്, അതിലുള്ള വീടുകൾ മാറ്റിപാർപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻഗണന കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ട, വ്യക്തമായ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു ആവശ്യവും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സ്പീക്കർ സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത് മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതികൊടുത്ത കണക്കുകൾ മാത്രമാണ്. ലോകം കണ്ട, കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയൊരു പ്രളയ ദുരന്തമാണ് സമീപകാലത്ത് നമ്മൾ കണ്ടത്. ആ പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്കുള്ള സഹായം കൊടുക്കാൻ ഏതാണ്ട് ഒരു വർഷം ആകുകയാണ്. ഒരു വർഷമായിട്ടും അവർക്ക് സഹായം കൊടുക്കാനോ, റീബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങി വയ്ക്കാനോ കഴിയാത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഈ വീരസ്യങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതെന്ന് നമ്മൾ ഓർക്കണം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, ലോകം മുഴുവൻ നമ്മളെ അഭിനന്ദിച്ചുവെന്നാണ്. രിക്കാരിനെയല്ല അഭിനന്ദിച്ചത്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെയാണ് ലോകം മുഴുവനുമുള്ള ആളുകൾ അഭിനന്ദിച്ചത്. ഇവിടെ ഓഖി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട് കഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അവരുടെ ജീവിത പ്രയാസങ്ങൾ മുഴുവൻ മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട്, പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവരെ സഹായിക്കാൻ വന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയാണ് ലോകം മുഴുവൻ ആദരിക്കുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്തത്. സർക്കാർ സംവിധാനം

അനങ്ങാതിരുന്നപ്പോൾ, കിറ്റുകൾ കിട്ടാതെയിരുന്നപ്പോൾ, ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് അവിടെ കൊണ്ടുകൊടുത്ത സന്നദ്ധസംഘടനകളെയാണ് ജനങ്ങൾ അഭിനന്ദിച്ചത്. അവരാണ് ക്യാമ്പുകളിൽ സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടുകൊടുത്തത്. നാട്ടുകാരാണ്, നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാരാണ് ഏറ്റവും വലിയൊരു മുൻകയ്യെടുത്തത്. അവരെയാണ് ലോകം മുഴുവനുമുള്ള ആളുകൾ അഭിനന്ദിച്ചത്. ആ അഭിനന്ദനം മുഴുവൻ തന്റെ തലയിലെ തൊപ്പിയാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്കത് വളരെ പരിഹാസ്യമായൊരു നടപടിയായിട്ടാണ് തോന്നിയത്. സാലറി ചലഞ്ചിനെ നിങ്ങൾ എതിർത്തില്ലേയെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. സാലറി ചലഞ്ച് ഗുണ്ടാപ്പിരിവാണെന്ന് പറഞ്ഞത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയാണ്. അങ്ങ് വായിച്ച തുകയിൽ പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്നുള്ള നിലയിൽ എന്റെ ശമ്പളവുമുണ്ട്, ഇവിടുത്തെ എം.എൽ.എ. മാരുടെ ശമ്പളവുമുണ്ട്. ജീവനക്കാർ സ്വമേധയാ തന്ന പണമുണ്ട്. പക്ഷെ നിങ്ങൾ അതിനെ പിടിച്ചു പരിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് അതിനെതിരായ റെസിസ്റ്റൻസ് ഉണ്ടായത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്താണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, നിങ്ങൾ വീട്ടിൽ ചെന്നാൽ കുട്ടികൾ ചോദിക്കുകയില്ലേ എന്നാണ്. ഈ ഭീഷണിയുടെ മുൻപിൽ മുട്ടുമടക്കിയ നടപടികൾക്കെതിരെയാണ് കുട്ടികൾ

ചോദിക്കുന്നതെന്ന് ഞങ്ങൾ മറുപടി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇവിടെ സ്വമേധയാ ജനങ്ങളും ജീവനക്കാരും തരാൻ തയ്യാറായിരുന്നു. നിങ്ങൾ അവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി, സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ശൈലിയിലുള്ള ഭീഷണി വന്നപ്പോൾ അത് മനസ്സിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് നൂറ് ശതമാനവും ശരിയാണ്. സാലറി ചലഞ്ചിൽ ആളുകൾ പങ്കെടുക്കുകയും ഞങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാപേരും സഹായിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് ലോകം മുഴുവൻ അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇവിടെ ഭീഷണിയുടെ സ്വരം വന്നപ്പോഴാണ്, ആ ഭീഷണി വേണ്ടായെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അത് നാളെയും ഞങ്ങൾ പറയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ, 800 കോടി രൂപ യു.എ.ഇ.-യിൽ നിന്ന് കിട്ടുമെന്ന്, ഞങ്ങളാണോ പറഞ്ഞത്? അത് കിട്ടാതെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിനെ തടഞ്ഞപ്പോൾ ആദ്യം അതിനെതിരായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത്, പ്രതിപക്ഷ നേതാവായിരുന്ന ഞാനായിരുന്നു. അങ്ങ് ദുബായിൽ പോയല്ലോ; ഇവിടെ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമുണ്ട്, സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനത് വായിക്കുന്നില്ല. (കയ്യിൽ ഇരുന്ന കടലാസ് ഉയർത്തിക്കാട്ടി). ചോദ്യത്തിന് അങ്ങ് നൽകിയ ഉത്തരം തന്നെയാണ്, അങ്ങയുടെ യു.എ.ഇ. സന്ദർശനത്തിനുശേഷം വാശാനം ചെയ്ത തുക കിട്ടിയിട്ടില്ല. ബുദ്ധിപൂർവ്വം അങ്ങ്

പറയുകയാണ് ധാരാളം ആളുകൾ ഇപ്പോഴും പണം

അയച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന്. അത് അവർ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ
നിധിയിലേയ്ക്കാണ് പണം അയക്കുന്നത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഗൾഫ്

നാടുകളിൽ നിന്ന് അങ്ങയുടെ പര്യടനത്തിനുശേഷം 300 കോടി രൂപ
കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞു, അതിൽ എന്തെങ്കിലും തുക കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോയെന്നാണ്
ചോദിച്ചത്. ഇല്ലായെന്ന് അങ്ങയുടെ ഈ സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടി ഉണ്ട്.

കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാടാണ് ഞങ്ങൾ
സ്വീകരിച്ചത്. മന്ത്രിമാർ പോകുന്നതിനുമുമ്പ് നിങ്ങൾ ഹോം വർക്ക്
ചെയ്തില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ പറഞ്ഞ വാചകം എനിക്ക്

ഇപ്പോഴും ഓർമ്മയുണ്ട്. മന്ത്രിമാർ വിദേശത്ത് പോയി പണം
സ്വരൂപിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ എതിരായിരുന്നുവോ; ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ്
എതിർക്കുന്നത്? പക്ഷെ നിങ്ങൾക്ക് അതിലൊരു ഹോം വർക്ക് ഇല്ലായിരുന്നു.

നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്, ചീഫ് സെക്രട്ടറി നേരത്തെ
പോകണമായിരുന്നു, വിദേശകാര്യ വകുപ്പുമായി സംസാരിക്കണമായിരുന്നു. ഈ
തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് നിങ്ങൾ ഹോം വർക്ക് ചെയ്തില്ല അതാണ്
ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് അതിനെ എതിർക്കുന്നത്? നിങ്ങളുടെ

പിടിപ്പുകേട് കൊണ്ടാണ് അത്തരം നടപടികൾ ഉണ്ടാകാതെ പോയതും മന്ത്രിമാർ വിദേശത്തേക്ക് പോകാതിരുന്നതും എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. അത് ഞങ്ങളുടെ തലയിൽ വയ്ക്കുന്നതെന്തിനാ? ഞങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നടപടികളെ വിമർശിച്ചിട്ടില്ലേ; നിങ്ങളുടെ പിടിപ്പുകേടും, ഹോം വർക്ക് ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടും കിട്ടാതെ പോയ വിദേശ സഹായത്തിന്റെ മുഴുവൻ ഉത്തരവാദിത്വം ഞങ്ങളുടെ തലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കെട്ടിവയ്ക്കേണ്ട. നിങ്ങൾ വാദിയെ പ്രതിയാക്കാൻ നോക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ആകെ നിങ്ങൾക്കാണെന്നല്ല, നേരത്തെ ഇതൊന്നും പറഞ്ഞില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞതിനെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആദ്യം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഞാനുമെല്ലാം കൂടി പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ടാരു ഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു, പ്രധാനമന്ത്രിയോട് ഇങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹം എന്നോട് ഇങ്ങോട്ട് ഗുജറാത്തിലെ അനുഭവം ആ തരത്തിൽ നിങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നൊക്കെ പറയുകയാണ്. അതിനുശേഷമാണ് ഇത് തടയുന്ന നില വന്നത്. ആ തടഞ്ഞതിനുശേഷമുള്ള പ്രതികരണത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ നേരത്തെ

പരയാതിരുന്നിട്ടില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് ഞങ്ങൾ എന്തു പിഴച്ചു; ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകണമെന്നും ഇത് വേണമെന്നുമല്ലേ പറഞ്ഞത്; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റേയും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടേയും നയങ്ങൾ തെറ്റാണ്, കേരളത്തിന് ആവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകണം, അതോടൊപ്പംതന്നെ വിദേശത്തുപോയി സഹായം തേടുന്ന നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് ഞാൻ കത്തയച്ചതാണ്. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ നയങ്ങൾക്ക് എതിരായ നിലപാട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ട്, ഞങ്ങളെ കുറ്റം പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. ഈ സഭയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗമായ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്, ഏതോ ഒരു ചാനലിന്റെ ഇംപാക്ടിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല, അദ്ദേഹം അത് പറയാൻ പാടില്ല. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ സഭയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യേണ്ടത് ഒരു പ്രതിപക്ഷ അംഗം എന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. അതിന് ഒരു

ഇംപാക്ട് ഉണ്ടാക്കേണ്ടിയിരുന്നത് അങ്ങായിരുന്നു. അങ്ങ് ആ ഇംപാക്ട് ഉണ്ടാക്കിയില്ല, അതാണ് ഞങ്ങളുടെ പരാതി. അങ്ങ് അത് ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം കേട്ടില്ല. അങ്ങ് അതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി കണ്ടു. രാഷ്ട്രീയ ആരോപണമാണ് അങ്ങ് ഉന്നയിച്ചത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പ്രളയത്തിനുശേഷം അനുഭവിക്കുന്ന യാതനകളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരികയെന്നുള്ളത് ഞങ്ങളുടെ ഡ്യൂട്ടിയാണ്, അങ്ങ് ഏതോ ഒരു ചാനൽ ഇംപാക്ടിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങ് പണ്ടും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അങ്ങേയ്ക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്ത വാർത്ത കൊടുക്കുന്ന പത്രങ്ങളെയെല്ലാം മാധ്യമ സിൻഡിക്കേറ്റ് എന്നുവിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. നമ്മൾ പൊതുപ്രവർത്തകരാകുമ്പോൾ നമുക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള വാർത്തകൾ മാത്രം ഒരു മാധ്യമവും കൊടുക്കില്ല. നമ്മളെയൊക്കെ എന്തെല്ലാം വിമർശിക്കുന്നു, എന്തെല്ലാം കാർട്ടൂണുകൾ വരുന്നു. ഇതെല്ലാം ആരെങ്കിലും ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ടോ, അതൊക്കെ അതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങ് അതിനെ കുറേക്കൂടി ഗൗരവത്തിൽ കാണണം. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെപ്പോലെയുള്ള ഒരംഗം ഇവിടെ ഇത് ഉന്നയിക്കുന്നത് അതിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് അങ്ങ്

പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇതിനൊരു ഇംപാക്ട് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ ആഗ്രഹം. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾക്ക്, ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്ക്, യാതനകൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകണം. നിങ്ങൾക്ക് ആദ്യമേ തെറ്റി, ഞങ്ങൾ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്ന്, ഈ പ്രളയം എങ്ങനെയുണ്ടായി? നാളെ ഈ പ്രളയം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ എന്തു ചെയ്യണം? ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം വേണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ നിരാകരിച്ചു. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ഈ കാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ, ആളുകൾക്ക് കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കുമ്പോൾ, ടോപ്പാൽ ഗ്യാസ് ട്രാജഡിയിൽ കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയതുപോലെ ടിബ്യൂണൽ സ്ഥാപിക്കണം. ഒന്നോ, രണ്ടോ, മൂന്നോ ടിബ്യൂണൽ സ്ഥാപിക്കാം, നിങ്ങൾ അത് ചെയ്തില്ല. ലോകത്തെമ്പാടും നടക്കുന്നത്, ടിബ്യൂണലാണ് നഷ്ടപരിഹാരം ഇംപാർഷ്യലായി വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. നിങ്ങൾ അത് ചെയ്തില്ല. മൂന്നാമത് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്ന പണം പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടായി ഇടണമെന്നാണ്. നിങ്ങൾ അതും സമ്മതിച്ചില്ല. പ്രതിപക്ഷം ഉത്തവാദിത്തപൂർവ്വം പറഞ്ഞ ഈ മൂന്ന്

കാര്യങ്ങളും നിങ്ങൾ സമ്മതിച്ചില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, അങ്ങേയ്ക്കും ഞാൻ ഇതിന്റെ സ്കീം തയ്യാറാക്കി തന്നതാണ്. കോമ്പൻസേഷന്റെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷനിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ പരിഗണനയുമില്ലാതെ ഇംപാർഷ്യലായി വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് സഹായമെത്തിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു, നിങ്ങളത് ചെയ്തില്ല. പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങളത് മൂന്നും നിരാകരിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസിന് പോകേണ്ടിവന്നത്. എന്റെ കേസ്, മെട്രോമാൻ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനടക്കം ഇരുപത് പേരുടെ കേസ് ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതിയുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. ഹൈക്കോടതിയുടെ മുമ്പിൽ ഞങ്ങൾ ഇരുപത് പേരുടെ കേസ് വന്നപ്പോഴാണ് അമിക്കസ് ക്യൂറിയെ നിയമിച്ചത്. അമിക്കസ് ക്യൂറിയുടെ റിപ്പോർട്ട് വന്നു. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതെല്ലാം 100 ശതമാനം ശരിയാണെന്ന് അമിക്കസ് ക്യൂറി പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ ആളല്ല, നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ്, പിന്നറായി സർക്കാരാണ് അദ്ദേഹത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡറായി നിയമിച്ചത്. തെറ്റിദ്ധാരണയൊന്നും വേണ്ട. ആ വ്യക്തി കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ട് ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഹൈക്കോടതിയിൽ എന്റെയൊരു Interim plea ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ Interim plea-ൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത് അപ്പീൽ കൊടുക്കാനുള്ള അവസരം നീട്ടിക്കിട്ടണമെന്നാണ്,

അങ്ങനെയാണ് ഹൈക്കോടതി നീട്ടിയത്. പ്രളയത്തിനുശേഷം ഞാൻ പതിനൊന്ന് സ്ഥലങ്ങളിൽ പോയി. 11732 പരാതികൾ എനിക്ക് ലഭിച്ചു. അതിൽ 3500 പരാതികൾ 10000 രൂപ ലഭിച്ചില്ല എന്നതായിരുന്നു. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ വാഗ്ദാനം കൊണ്ട് അദ്ദേഹം പെരുപ്പിച്ചു കാണിക്കുന്ന കണക്കാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. പത്ത് താലൂക്കുകളിൽ ഞാൻ പോയി. അവിടെ നൂറ് കണക്കിനാളുകളാണ് പരാതി നൽകിയത്. എന്തുചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോടു ചോദിച്ചു. അവ അപ്പീലായി കൊടുക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഞാൻ കളക്ടർമാർക്ക് കൊടുത്തു. എന്റെ കൈയിൽ രണ്ടുമൂന്ന് പരാതികളുണ്ട്, ഞാൻ സമയമില്ലാത്തതിനാൽ പറയുന്നില്ല. കളക്ടറുകളിൽ കൊടുത്തിട്ട് കളക്ടർമാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ സത്വരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ല. പല കളക്ടർമാരും ഇത് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയില്ല. പല കളക്ടർമാരും താഴോട്ടുകൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. താലൂക്കിൽ കൊടുത്തു, താലൂക്കിൽ നിന്നും വില്ലേജിൽ കൊടുത്തു എന്നുപറയുന്നു, പക്ഷേ ഒന്നിലും നടപടിയുണ്ടായില്ല. പതിനൊന്നായിരത്തി എഴുന്തോളം പരാതികൾ കിട്ടിയിട്ടും ആ പരാതികളിൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാത്തത് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അത് എങ്ങനെ

റീബിൽഡ് കേരളയെ എതിർക്കുന്നതാകും? ഇതുവരെ അക്കാദമിയിൽ തീരുമാനമായില്ല. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് കിട്ടിയ പരാതി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ പരിശോധിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞദിവസം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. ഇതുവരെ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല, നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. ആളുകൾ തെക്ക്-വടക്ക് നടക്കുന്നു, ഒരു പരിഹാരവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒരു വാക്കുണ്ട്, Procrastination, ഇന്നത്തെ കാര്യങ്ങൾ നാളത്തേക്ക് മാറ്റിവെക്കുന്നു എന്നാണ് അർത്ഥം. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത് അതാണ്, ഇന്ന് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ഇന്ന് ചെയ്യാതെ നാളത്തേക്ക് മാറ്റിവെക്കുകയാണ്. ഈ പരാതികൾ വ്യാപകമാകുകയാണ്. നൂറുകണക്കിന് പരാതികൾ കിട്ടുന്നു. ഈ പരാതികളുടെ സ്വഭാവം എന്താണ്? എനിക്ക് കിട്ടിയ പരാതികൾ നാല് രീതിയിലാണ്. 1. പതിനായിരം രൂപ കിട്ടാത്തത്. 2. വീട് തകർന്നിട്ടും ആ കണക്കെടുപ്പിലുണ്ടായ അപാകത കാരണം ആളുകൾക്ക് ധനസഹായം കിട്ടാത്തത്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കട നശിച്ചവർക്കും സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞു, അദ്ദേഹം ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. വാസ്തവത്തിൽ ആ പദ്ധതിയുടെ സഹായം ഇതുവരെ ആർക്കും കിട്ടിയിട്ടില്ല, ഇത് അങ്ങ്

പരിശോധിക്കുമോ? കൃഷിനാശം വന്നവർക്കും കന്നുകാലികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും സഹായം കിട്ടുന്നില്ലെന്ന പരാതിയും എനിക്കിടയിൽ അപ്ലീലിലുണ്ടായിരുന്നു. ഈ പരാതികളിൽ ഒന്നിൽപ്പോലും പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി കാണുന്നതിനോട് എനിക്ക് ശക്തമായ എതിർപ്പുണ്ട്. നിങ്ങൾ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങളോട് പറയുന്നത്. ഇവിടെ പ്രളയാനന്തരം ഉണ്ടാകുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആളുകൾക്കുണ്ടാകുന്ന പരാതി പറയണ്ടേ? ഒരു വർഷമായി കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ മുഴുവൻ തകർന്നു കിടക്കുന്നു. ഒരു രൂപയുടെ സഹായം ആ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി നൽകിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും മന്ത്രിമാർ കൊടുക്കും, കൊടുക്കും, കണക്കെടുക്കും എന്നുപറയുന്നു. എന്തു സഹായം കിട്ടിയെന്ന് എം.എൽ.എ.മാരോട് ചോദിക്കൂ; ആർക്കെങ്കിലും ഒരു ഗ്രാമീണ റോഡ് നിർമ്മിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടായോ? ആലുവയിൽ ഒരു പാലം ഒലിച്ചുപോയിട്ട്, അത് നടപ്പാക്കാൻ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു കോടി രൂപ ബഹുമാനപ്പെട്ട അൻവർ സാദത്ത്, എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് കൊടുക്കേണ്ടി വന്നു. അത് നല്ലകാര്യമാണ്. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ സംസ്ഥാനം നേരിട്ട ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തത്തെ

നേരിടുന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്കുണ്ടായ പരാജയം ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിൽ എന്ത് തെറ്റാണുള്ളത്; ഓരോ സംഭവങ്ങളായി നമുക്ക് എടുത്ത് പരിശോധിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് എന്താണ്? വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് താത്ക്കാലികമായി താമസിക്കാൻ സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. ഞാൻ പറവൂരിൽ പോയി. പറവൂർ ടൗൺ ഹാളിൽ മൂന്ന് കുടുംബങ്ങളാണ് ഒരു ആശ്രയവുമില്ലാതെ മൂലയ്ക്ക് കിടക്കുന്നതായി എനിക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഹോമിയോ ആശുപത്രിയുടെ മുകളിൽ കിടക്കുന്നവർ, സർക്കാർ ആശുപത്രിയുടെ മുകളിൽ കിടക്കുന്നവർ, അതോടൊപ്പം നിരവധിയായ സ്ഥലങ്ങളിൽ താമസിക്കാൻ സ്ഥലമില്ലാതെ തെക്കു-വടക്ക് നടക്കുന്ന പാവപ്പെട്ടവർ, അവരുടെ ദുഃഖങ്ങൾ കാണാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതല്ലേ യാഥാർത്ഥ്യം?

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ചെങ്ങന്നൂരിലെ ഹോമിയോ ആശുപത്രിയുടെ മുകളിൽ കിടക്കുന്ന കാര്യം പറഞ്ഞത് അങ്ങേയറ്റം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണെന്ന് ഇവിടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള കാരണം, അവിടെ ഉണ്ടായ ദുരന്തത്തിൽ ഒരു

വീട്ടിൽപെട്ട രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾ, മൂന്ന് കുടുംബമാണ് താമസിച്ചത്, അതിൽ ഒരു കുടുംബത്തിൽപെട്ട ആൾക്ക് മാത്രമേ സ്ഥലം ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, ബാക്കി രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം കൊടുത്തു, പക്ഷേ ആകാശത്തുകൂടി വന്നാലെ സ്ഥലത്ത് ഇറങ്ങാൻ പറ്റൂ. സ്വന്തമായി സ്ഥലമുള്ളതുകൊണ്ട് അവർക്ക് വേറെ വീടുകൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ഹോമിയോ ആശുപത്രിയുടേതല്ല, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഒരു കെട്ടിടത്തിൽ അവർ താമസിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റിന് എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കും? ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അവർക്ക് സ്ഥലമുണ്ടാക്കി വീടുവെച്ചുകൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഏതായാലും അദ്ദേഹം വീട് വെച്ചുകൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം കൊടുത്തു. ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണെന്ന് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ സമ്മതിച്ചതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്.(.ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ സജി ചെറിയാൻ നിലവിളിച്ചപ്പോൾ

അദ്ദേഹത്തെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ ഞാൻ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, ചാനലിൽ കൂടി അദ്ദേഹം പൊട്ടിക്കരഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് പിന്തുണകൊടുക്കാൻ ഞാനേയുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, നാളെയും ഞാൻ പിന്തുണകൊടുക്കും.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, നിങ്ങളും പൊട്ടിക്കരഞ്ഞു എന്നു കേൾക്കുന്നുണ്ടല്ലോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പൊട്ടിക്കരഞ്ഞില്ല, ശ്രീ. സജി ചെറിയാനാണ്. പ്രളയസമയത്ത് അദ്ദേഹത്തെ പ്രസംഗിക്കാൻ പോലും മുഖ്യമന്ത്രി സമ്മതിച്ചില്ല. കേരളത്തിന്റെ അടിത്തറയെ തകർത്തൊരു മഹാപ്രളയമുണ്ടായിട്ട് ഒരു വർഷമാകുമ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തുചെയ്തുവെന്നുള്ള വിലയിരുത്തൽ കേരള സമൂഹമോ, മലയാള മനോരമയോ, അല്ലെങ്കിൽ ഏഷ്യാനെറ്റോ ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്. വരുന്ന ഓരോ പരസ്യങ്ങൾ നോക്കണം. സഹകരണ വകുപ്പിൽനിന്നും ഒരു പരസ്യം ഇറങ്ങി. തന്റെ വീട് ഇപ്പോഴും പകുതി പണിതിട്ടേയുള്ളൂവെന്ന് ആ പരസ്യത്തിൽ വന്ന സ്ത്രീ പറയുന്നു. ഇത് ആരുടെ കുറ്റമാണ്? ഇന്നിപ്പോൾ മഴ വരികയാണ്, മഴ വരുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ

ഭയത്തിലാണ്. വീണ്ടും ഒരു പ്രളയം വരുമോ എന്നതാണ് ജനങ്ങളുടെ ഭയത്തിന് കാരണം. നമ്മുടെ മുമ്പിൽ ഒറീസ ഒരു ഉദാഹരണമാണ്, ആന്ധ്ര ഒരു ഉദാഹരണമാണ്. ഇത്തവണ ഉണ്ടാകേണ്ടിയിരുന്ന ഒരു മഹാദുരന്തത്തിൽ നിന്നും വളരെ എഫിഷ്യന്റായി ഒറീസയ്ക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞു. അത്രമാത്രം ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സജീവമാക്കാനും ഫലപ്രദമാക്കാനും അവർക്ക് കഴിഞ്ഞു. അവർ എല്ലാ ആളുകളെയും മാറ്റി. രണ്ടോമൂന്നോ അല്ലെങ്കിൽ പത്തോ പതിനഞ്ചോ ആളുകൾക്ക് ജീവാപായം ഉണ്ടായതായാണ് വാർത്ത വന്നത്. നാശനഷ്ടങ്ങൾ വളരെയേറെയുണ്ടായെങ്കിലും എല്ലാവരെയും രക്ഷിക്കാൻ അവിടത്തെ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് കാനേണ്ടത് ഒറീസയിലെ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്, അവരെ മോഡലായി കാണണം, ആന്ധ്രയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മോഡലായി കാണണം. റീബിൽഡ് കേരളയിൽ നമ്മൾ തമ്മിൽ നടന്ന ചർച്ചകളെക്കുറിച്ച് ഞാനിവിടെ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം പറയാം, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരല്ലേ ചെയ്യുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. റീബിൽഡ് കേരളയിൽ കമ്മിറ്റി കൂടിയപ്പോൾ എന്റെ ഒരു പ്രധാന സജഷൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. പഞ്ചായത്തുകളെക്കൂടി ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഭാഗമാക്കണമെന്ന്

ഞാൻ പറഞ്ഞു. കാരണം പഞ്ചായത്തുകൾ എന്നുപറയുന്നത് ജനപ്രതിനിധികളാണ്. അവരുടെകൂടി പങ്കാളിത്തമുണ്ടായാൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ തോന്നിയവാസം നടക്കില്ല. ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചാലും കേരള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ തോന്നിയവാസം കാണിക്കും. ജനങ്ങളോട് ശരിയായ നിലയിൽ പെരുമാറില്ല. ലോക്കൽബോഡീസിനെക്കൂടി നിങ്ങൾ ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ പരാതികളുടെ പകുതി ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ആ നടപടി ഉണ്ടായില്ല. ഓരോ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള ഏകോപനം ഇതിൽ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. അതുണ്ടായില്ല. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകൾ അകറ്റാനും വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ സർവ്വസ്വവും നഷ്ടപ്പെട്ട ഈ പാവങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനുമുള്ള നടപടികളാണ് വേണ്ടത്. ഒരു പുതിയ കേരളത്തെ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ പുതിയ കേരളമൊന്നും ഉണ്ടാക്കേണ്ട, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. ഒന്ന്, ആളുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു. രണ്ട്, പുനരധിവാസം. മൂന്ന്, കേരളത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമുക്ക് വിശാലമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുക,

ലോംഗ് ടോ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കുക. ഈ മൂന്ന് കാര്യത്തിലും നിങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടില്ലേ; സഹായിക്കുന്നതിലും ആളുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതുമായ കാര്യത്തിലുണ്ടായ പരാജയം, രണ്ടാമത് അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിലുള്ള പരാജയം, മൂന്നാമത് ലോംഗ് ടോ പ്രോജക്ടുകൾ എന്ന് തുടങ്ങും, മൂന്ന് വർഷമാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. Three years is a very long period. ഈ പദ്ധതികൾ എങ്ങനെ വേഗത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതല്ലേ നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടത്. നമുക്കറിയാം, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മൂന്ന് വർഷമെന്നുപറഞ്ഞാൽ പത്ത് വർഷമെടുക്കും. ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനം ആ രീതിയിലാണ്. ചുവപ്പനാടാ സംവിധാനം ആ രീതിയിലാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതികളുടെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ വേഗത്തിൽ എത്തിക്കുകയുമാണ് വേണ്ടത്. 'തനിക്ക് താനും പുരയ്ക്ക് ഭൂണം' എന്ന നിലയിലാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ആളുകളുടെ സ്ഥിതി. ആളുകൾ വളരെയേറെ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങെടുത്ത നടപടികളിലെ അപാകതകളാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അങ്ങത് മനസ്സിലാക്കണം. വിവിധ വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഇല്ലാത്തത്, ആളുകൾക്ക് സഹായം കിട്ടാത്തത്, അപ്പീലുകളിൽ തീരുമാനം

എടുക്കാത്തത്, വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് കിട്ടാത്തത്... അതുപോലെതന്നെ, ആളുകളുടെ വീടിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരത്തിനുവേണ്ടി കണക്കെടുത്തുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ; ആ കണക്കെടുപ്പ് ശരിയല്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ പോയ 11 താലൂക്കുകളിലെയും ആളുകളുടെ പരാതി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലെ കുട്ടികൾ പോയതിനെപ്പറ്റിയല്ല എനിക്ക് പരാതി. അവർക്ക് കൊടുത്ത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമാണ് തെറ്റ്. കുട്ടികൾ പോയി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ തെറ്റൊന്നുമില്ല, ചെറുപ്പക്കാരാണ്, എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. പക്ഷെ അവർക്ക് കൊടുത്ത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ തെറ്റായിപ്പോയി. അതുകൊണ്ടാണ് വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഫലപ്രദമായ റിപ്പോർട്ട് അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു, കുറെ നാളുകളായി എല്ലാവരും ഇവിടെ പറയുന്നുണ്ട്, ഞാൻ അത് വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി/കെ.പി.സി.സി. ആയിരം വീടുകൾ വച്ചുകൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതിൽ 300 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആവശ്യമുള്ളവർ എന്നോട് പറഞ്ഞാൽ മതി അതിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ തരാം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി ചുരുക്കൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞങ്ങളുടെ ആ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നു. കോൺഗ്രസിലെ എം.എൽ.എ.-മാർതന്നെ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ 200 വീടുകളാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്, ശ്രീ. ഹൈബി ഹുഡൻ 100 വീടുകൾ, ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം ഈ വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയെന്നുള്ളതുതന്നെ. അങ്ങ് ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിച്ചത് ശരിയായില്ല. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, എം.എൽ.എ. ഉൾപ്പെടെ ഇവരെല്ലാവരും പാർട്ടിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുന്തൂറിലധികം വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ഏതാണ്ട് അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. അതുപോലെ ബാക്കിയുള്ള വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: നിങ്ങളെപ്പോലെ കോടികളുള്ള പാർട്ടിയൊന്നുമല്ല ഞങ്ങളുടേത്. ഞങ്ങൾ ഇതിനുവേണ്ടി ബക്കറ്റ് പിരിവ് നടത്തിയിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ പാർട്ടി പ്രവർത്തകർ സ്വരൂപിക്കുന്ന ഫണ്ടുകൾ

കൊണ്ടാണ് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിയാവുന്നത്ര വീടുകൾ ഞങ്ങൾ നിർമ്മിക്കും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഇനിഷ്യേറ്റീവിനെ അങ്ങ് അഭിനന്ദിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. നിങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നായിരുന്നു മുഖ്യമന്ത്രി പറയേണ്ടിയിരുന്നത്. ഇതിൽ രാഷ്ട്രീയം, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത്രയും പറഞ്ഞത്. ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെപോയാൽ ഇനിയും ഈ മഴക്കാലത്തും പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ദുരിതങ്ങൾ തീരാൻ പോകുന്നില്ല. ആളുകൾ ഇപ്പോഴും ആശങ്കയിൽതന്നെയാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പദ്ധതിയും ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്തിട്ടില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ ചങ്ങനാശ്ശേരി-ആലപ്പുഴ റോഡ്, അത് പഴയതുപോലെതന്നെയാണ്, മഴപെയ്തപ്പോൾ ഇപ്പോഴും വെള്ളം കയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ, വളരെ വളരെ നീണ്ടുപോയി,

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അങ്ങനെ ഈ പദ്ധതികൾ കടലാസിലുണ്ട്.

കടലാസിലുള്ള പദ്ധതികളൊന്നും ആരംഭിക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പരാതി. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം

ഒട്ടും തൃപ്തികരമല്ല. റീബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയിട്ടില്ല, പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിലുള്ള അപാകതകൾ സംഭവിക്കുന്നു, പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ ഇന്ന് കളക്ടറേറ്റിലും താലൂക്ക് ഓഫീസിലും വില്ലേജ് ഓഫീസിലും കയറിയിറങ്ങി നടക്കുന്നതല്ലാതെ സഹായം കിട്ടുന്നില്ല. അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാർ നടപടിയെ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്ക് ഔട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

മി. സ്പീക്കർ: ഈ വാക്ക് ഔട്ട് സ്പീച്ച് ഇത്രയും ദീർഘമായി പോകുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനും എല്ലാ അവസരങ്ങളും.... പ്രമേയാവതാരകനും അങ്ങും വിശദമായി സംസാരിച്ചു. ഇനിയുള്ള വാക്ക് ഔട്ട് സ്പീച്ച് ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ പഴയകാല ചരിത്രമൊക്കെ നോക്കിയാൽ അറിയാം, എത്ര ദീർഘമായ വാക്ക് ഔട്ട് സ്പീച്ചാണ് നടത്തിയിരുന്നതെന്ന്, ഞങ്ങൾക്കുമാത്രം ഇത് നിഷേധിക്കുന്നതെന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: ഇല്ല, അത് അങ്ങനെ തുടരണമെന്നില്ലല്ലോ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ എടുത്തുകൊണ്ടുവരാം ശ്രീ. സി.

ദിവാകരൻ സർ പ്രസംഗിച്ചത്, പത്തും ഇരുപതും പേജുള്ള വാക്ക്ഔട്ട് സ്പിച്ചാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റും. ഞങ്ങളൊക്കെ രണ്ടും മൂന്നും മിനിറ്റിൽ തീർക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പഴയ കാലത്ത് ഒന്നര മണിക്ക് സഭ പൂർണ്ണമായി നിർത്തിയ അനുഭവവുമുണ്ട്. ഒന്നര മണി കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ സഭ തുടരാത്ത അനുഭവവുമുണ്ട്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പ്രകൃതി സൗഹൃദ അടിസ്ഥാന വികസന രൂപരേഖ മന്ത്രിസഭ പാസ്സാക്കിയിട്ട് രണ്ട് മാസത്തിലധികമായി. പക്ഷെ, അതിന്റെ കാര്യനിർവ്വഹണ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്, ആ കെട്ടിടമൊക്കെ എടുത്തിട്ടുള്ളത് കാലാകാലത്തേക്കുള്ള നവകേരള സൃഷ്ടിക്കാവശ്യമായ എല്ലാകാര്യങ്ങളും ചെയ്യാൻവേണ്ടിയാണെന്നാണ്. പക്ഷെ, റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ സി.ഇ.ഒ. പറയുന്നത് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്

ഭാവി പദ്ധതികൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതല്ല എന്നാണ്. അദ്ദേഹം പറയുന്നത്, വിദേശ ഫണ്ട് കളക്ട് ചെയ്യുന്നതിന് നമുക്ക് പഴയകാലത്ത് ധാരാളം ദുരന്തഭവങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ട്, അതിനെ മറിക്കടക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ളൊരു സംവിധാനമാണെന്നാണ്. വികസനം ചെയ്യേണ്ടതിന് ആസൂത്രണ ബോർഡും വിവിധ വകുപ്പുകളുമുണ്ട്. അത് അവരുടെ ജോലിയാണ്. അതാണല്ലോ ശരി. കാരണം, ഈ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിനകത്ത് എഞ്ചിനീയർമാരെയും മറ്റുള്ളവരെയുംകൊണ്ടുവന്ന് നിറയ്ക്കാൻ പോകുന്നില്ലല്ലോ; അത് ചെയ്യാൻ ഒരു വകുപ്പുണ്ട്. ഇത് ഭാവി പദ്ധതികൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതല്ല. പക്ഷെ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് ഈ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് ഭാവി പദ്ധതികൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണെന്നാണ്. അപ്പോൾ സത്യത്തിൽ ഈ നവകേരള സൃഷ്ടി... ഉദാഹരണത്തിന് ഞാൻ പറയാം, നമ്മൾ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; മേശപ്പുറത്തുവെച്ചിട്ടുള്ള അങ്ങയുടെ പേപ്പറിൽ, ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് പറഞ്ഞത്, 'പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽ തകർന്നുപോകാത്ത നിർമ്മാണങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതെന്നും ഭൂമിശാസ്ത്രപരവും പാരിസ്ഥിതികവുമായ സവിശേഷതകളെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണമായിരിക്കും ഇനിയുണ്ടാകുക' എന്നതാണ്. അതേസമയം, അങ്ങ് വേറെ ഒരു ചോദ്യത്തിന്

ഇവിടെ മറുപടി പറയുന്നു, പ്രളയക്കെടുതിയിൽ പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെട്ടതോ വാസയോഗ്യമല്ലാത്തതോ ആയ വീടുകൾ വീടുമകൾതന്നെ വീട് പുനർനിർമ്മിക്കും എന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് നാല് ലക്ഷം, ഭൂമി പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ആറ് ലക്ഷം അതിലൂടെ കുറെ വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പിന്നെ എന്ത് പ്രകൃതി സൗഹൃദ വീടുകളാണ് ഇനിയുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത്. ഈ ആളുകളൊന്നും ഒരു കൊല്ലവും രണ്ടുകൊല്ലവും വീടുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി നിങ്ങളുടെ സഹായത്തിന് കാത്തുനിൽക്കില്ല, അവർ സ്വന്തമായി എവിടെനിന്നെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും സ്വരൂപിച്ചുണ്ടാക്കും. അപ്പോൾ പ്രകൃതി സൗഹൃദമായിട്ടുള്ളത് ഇനിയുണ്ടാക്കാൻ, ഇതൊക്കെ പൊളിച്ചുമാറ്റിയിട്ട് വീണ്ടും ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുകയാണോ? തമിഴ്നാട്ടിലുണ്ടായ സംഭവം ഇതുതന്നെയാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ ഇതുപോലെ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദം എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ഒരു പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോയിട്ട് മൂന്നും നാലും വർഷമായിട്ടും പദ്ധതി തീരുന്നില്ല. അവസാനം ആളുകൾ അവരുടെ വീടുകൾ സ്വന്തം രീതിയിൽതന്നെ ഉണ്ടാക്കി താമസം തുടങ്ങി. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് സന്തോഷത്തോടുകൂടി ഇത്ര വീടുകൾ തീർന്നു എന്നുപറയാനുള്ള സാഹചര്യം അവരവർ ഉണ്ടാക്കിയതാണ്. അവർ

സ്വന്തമായി പൂർത്തീകരിച്ച വീടുകൾ നമ്മളിപ്പോൾ നമ്മളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ പറയുന്ന എന്നുള്ള രീതിയിലേക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു. ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചെയ്തുതീർക്കാനില്ലേ. ഇപ്പോഴും പാറപ്പുറത്ത് ജീവിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. ഇന്നലത്തെയും ഇന്നത്തെയും പത്രത്തിൽ, ഈ പത്രം നോക്കി പറഞ്ഞാലും അങ്ങ് അത് ഇംപാക്ടാണെന്ന് പറയുമോ; ഈ സഭയിൽ മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും പത്രത്തിന്റെയും ചാനലിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലല്ലേ പണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്ത് നിങ്ങൾ ഇരുന്നപ്പോഴും കൊണ്ടുവന്നത്. പിന്നെ എവിടെനിന്നാണ് ഈ വാർത്തകൾ കിട്ടുന്നത്? ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്ന വാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഇന്നത്തെ പത്രത്തിലും പാറപ്പുറത്ത് ജീവിക്കുന്ന ആളുകളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അതുപോലെ പൊന്നമ്മ എന്നുപറയുന്ന ഒരു സ്ത്രീ വീൽചെയറിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. ആ വീൽചെയർ അവിടെ പല ആളുകളും വാങ്ങി കൊടുത്തതാണ്. അവർ പുറമ്പോക്കിലാണ്, അവരുടെ വീട് ഇപ്പോഴും പുനർനിർമ്മിക്കാതെ, അതിലേക്ക് പോകുന്ന സ്റ്റേറ്റ് വണ്ടികളൊക്കെ തന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നത് എന്നുകേൾക്കുക കണ്ണു തുറിച്ചു കാത്തിരിക്കുന്ന ആ പൊന്നമ്മ ഇപ്പോഴും ഒരു സാക്ഷിയായി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ പ്രളയം

ഉണ്ടാക്കിയതാരാണ്.... അമിക്കസ് ക്യൂറിയെ അങ്ങ് ഇപ്പോൾ
തള്ളിപ്പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അമിക്കസ് ക്യൂറി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും മറ്റൊരു
റിട്ടയേർഡ് ജഡ്ജിയെ വെച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ്. അപ്പോൾ
നമ്മളുണ്ടാക്കിയ പ്രളയം അതിൽപെട്ട് തകർന്നുപോയ കുടുംബങ്ങൾ അവരെ
സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കൊല്ലം കഴിഞ്ഞിട്ടും നമ്മൾ
ചർച്ചചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ രൂപരേഖയുണ്ടാക്കണമെന്ന്
മന്ത്രിസഭ പറഞ്ഞിട്ടും, അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നൂറോളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്,
അതൊന്നും ഒരു വർഷംകൊണ്ടും രണ്ട് വർഷംകൊണ്ടും തീരുന്ന കാര്യമേയല്ല.
അതൊന്ന് വേഗത്തിലാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി പോലും അങ്ങ്
സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതിലും അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോലും
തയ്യാറാകാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്ക് ഔട്ട്
ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും
അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, പ്രളയക്കെടുതിയിൽ തകർന്ന വീടുകൾ

പുനർനിർമ്മിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് 28.01.2019-ൽ നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരത്തെ ബേസ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. 28.01.2019-ൽ എത്ര വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോയെന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 7 വീടുകളും പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 3 വീടുകളും വയനാട് ജില്ലയിൽ 17 വീടുകളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട് എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ആഗസ്റ്റിലാണ് പ്രളയമുണ്ടായത്. പിന്നേയും 5 മാസം കഴിഞ്ഞ് ജനവരി ആയപ്പോൾ ഇതായിരുന്നു സ്ഥിതി. കൂടാതെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആദ്യ ഗഡു സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. 31,000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടെന്ന് കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തപ്പോൾ നമ്മൾ കൊടുത്ത മെമ്മോറാണ്ടത്തിൽ ദേശീയ ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധി മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ടത് 5616 കോടി രൂപയും റോഡുകൾക്കായി ആവശ്യപ്പെട്ട തുക 648 കോടി രൂപയുമാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി ഉൾപ്പെടെയുള്ള യോഗത്തിൽ കണക്കെടുക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ

3000 കോടി രൂപയാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ മാത്രം നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. റോഡുകളുടെ നഷ്ടമുൾപ്പെടെ 31000 കോടി രൂപ നഷ്ടം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നത്. 46000 പശുക്കൾ ഒഴുകി പോയി. ഒരു പശുവിന് 30000 രൂപ വച്ച് ലഭിക്കും. ആവർത്തിച്ച് ഇത് പറയാൻ കാരണം, ആദ്യം കാണിച്ച 5000 പശുക്കൾക്ക് 30000 രൂപ വച്ച് ലഭിച്ചു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഇക്കാര്യം നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: നേരത്തെ പറഞ്ഞത് വീണ്ടും പറയുന്നത് തെറ്റു തിരുത്താത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഇപ്പോഴും ആവശ്യപ്പെടുന്നു. കണക്കുകൾ ഇവിടെ ഉണ്ട്. 46000 പശുക്കൾ ഒഴുകി പോയി ഒരു പശുവിന് 30000 രൂപ വച്ച് നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ആവശ്യപ്പെട്ടത് 5000 പശുക്കളുടെ നഷ്ടപരിഹാരം മാത്രമാണ്. റോഡുകൾക്കായി ആകെ 648 കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. എങ്ങനെ ഈ കണക്ക് ശരിയാകും? ഇടുക്കിയിൽ മാത്രം 3000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചതാണ്. 31000 കോടി രൂപയിൽ 20000 കോടി രൂപയെങ്കിലും ആവശ്യപ്പെടാമായിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഒരു പോയിന്റ് മാത്രമേ

പറയുന്നുള്ളൂ. ഈ മെമ്മോറാണ്ടം ഇനിയും കൊടുക്കാം. 5600 കോടി രൂപയുടെ പകുതിയിൽ കൂടുതൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഇതുപോലെയുള്ള നോംസ് 1985-ലും ഉണ്ടായിരുന്നു. 1985-ലെ നോംസുപ്രകാരം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. കണക്കാക്കിയത് 20 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ്. എന്നാൽ 220 കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അതിൽ 60 കോടി രൂപ ലഭിച്ചു. അധിവാസ യോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് സന്തോഷം തോന്നി. ഞാൻ ഇടുക്കിയിലിരുന്നാണെന്ന് കേട്ടത്. അധിവാസ യോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾ ഇപ്പോൾ എത്രയുണ്ട്? Fully damaged houses- 10319, Severly damaged houses- 99282 ഇത് രണ്ടും കൂടി കൂട്ടി 109601. ഓരോ വീടിനും 4 ലക്ഷം രൂപ വച്ച് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. അക്കാര്യം ഈ ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതിൽ ഏതാണ്ട് പതിനായിരം വീടുകൾ മാത്രമേ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, മഴക്കാലമായി, ഈ ആളുകൾ എവിടെ

പോകും? ഇനി സ്വന്തക്കാരുടെ വീടുകളിൽ താമസിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒന്നും രണ്ടും ഗഡുക്കൾ നൽകിയതുകൊണ്ടുമാത്രം വീടിന്റെ പണികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ല. വീടിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. 1985-ൽ 11 മാസം കൊണ്ട് 101000 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കി. അതു സംബന്ധിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഉണ്ട്. അത് നോക്കണം, എങ്ങനെയാണ് പണി തീർത്തതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ച സഹായം കൂടാതെ ഹഡ്കോയിൽനിന്നും വൻതോതിൽ സഹായം വാങ്ങിയിരുന്നു. ഞാൻ അങ്ങയോട് ഈ വീടുകളുടെ കാര്യം മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ..

മി. സ്പീക്കർ: പറയൂ, 5 മിനിട്ട് എടുത്തു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: വീടുകളുടെ പണി ഇനിയും തീർക്കാൻ സാധിക്കും. ഞാൻ അവിടെ 2 വീടുകളുടെ പണി 15 ദിവസം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് വന്ന് കാണണമെന്ന് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പ്രീ ഫാബ്രിക്കേറ്റഡ് വീടുകളാണ് പണികഴിപ്പിച്ചത്. വീടുകാർക്ക് സന്തോഷമാണ്. 4 ലക്ഷം രൂപ കൊണ്ട് പണികൾ പൂർത്തിയായി. ടെക്നോളജി ഉപയോഗിക്കാൻ തയ്യാറാണെങ്കിൽ ഇപ്പോഴും

സാധ്യമാകും. അന്ന് സന്നദ്ധ സംഘടനകളെയും ക്രിസ്ത്യൻ, എസ്.എൻ.ഡി.പി., എൻ.എസ്.എസ്. എന്നിങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ സമുദായങ്ങളെയും കോളേജുകളിലുള്ള എൻ.എസ്.എസ്. യൂണിറ്റുകൾ എല്ലാപേരുംകൂടി ചേർന്ന് 30000 വീടുകളാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. വീടിന്റെ പണി പൂർത്തിയാക്കിയ ശേഷമാണ് അവർക്ക് പണം നൽകുന്നത്.

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്, അങ്ങ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഈ സംവിധാനമെല്ലാം ഇപ്പോഴും ഉണ്ട്.

ഇനിയെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണം. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടില്ലെങ്കിൽ ഇവരെയെല്ലാം ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിലേക്ക് അയയ്ക്കേണ്ടിവരും. ഒരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വിഷയം ഏറ്റെടുക്കണം. ഹഡ്കോ ഇപ്പോഴും ഉണ്ട്, പൈസ കുറവാണെങ്കിൽ വാങ്ങിച്ചെടുക്കാം. സന്നദ്ധ സംഘടനകളെ ഏൽപ്പിച്ചാൽ അവർ പണി പൂർത്തിയാക്കും. അതിനുശേഷം തുക നൽകിയാൽ മതി. എന്റെ അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് പറയുകയാണ്. അന്നത്തെ റിക്കാർഡ് നിങ്ങൾ നോക്കണം. ഈ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്തതിലും ഒരു ലക്ഷം വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചതിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും ഭവന

നിർമ്മാണ വകുപ്പിനെയും അന്ന് അഭിനന്ദിച്ചു. ഇപ്പോഴും സാധ്യതയുണ്ട്. 10 മാസം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 10000 വീടുകളുടെ പണി പോലും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും റവന്യൂ മന്ത്രിയും അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഒരു റിവൈസ് മെമ്മോറാണ്ടം കേന്ദ്രത്തിന് നൽകണം. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ 2231 കോടി രൂപ ബാക്കി കിടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ തുകയും ഹഡ്കോയുടെ സഹായവും കൂടിയുണ്ടെങ്കിൽ ഈ വീടുകൾ മുഴുവൻ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും. ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കണം, കഴിഞ്ഞ കാല അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ.....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്, കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: ഇതൊന്നും ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളെ ആരേയും സഹകരിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. എങ്ങനെയാണ് ചെയ്തു?

മി. സ്പീക്കർ: ചർച്ചയുടെ ആവശ്യം ഇനി ഇല്ല. ചർച്ച ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നടത്തി.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: ഈ ചർച്ച അല്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഇരുത്തി ചർച്ച നടത്തിയാൽ ഞാൻ ബോധ്യപ്പെടുത്താം. നിങ്ങൾക്ക് 5000 കോടി രൂപയ്ക്കുപകരം 20000 കോടി രൂപ ആവശ്യപ്പെടാമായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ

ബോധ്യപ്പെടുത്താം. എങ്ങനെയാണ് 1985-ൽ നോംസ് മറികടന്നുകൊണ്ട് അധിക തുക ആവശ്യപ്പെട്ടത്; ചർച്ചയ്ക്കായി അന്ന് 17 പ്രാവശ്യം ഡൽഹിയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ഏഴര മിനിട്ടായി ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്. പ്ലീസ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: അതുകൊണ്ട് ഇനിയും റിവൈസ് മെമ്മോറാണ്ടം കൊടുക്കാം, സമയം കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ ആഭ്യന്തരവകുപ്പാണ് 31000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായതായി പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ അനങ്ങാപ്പാറ നയം സ്വീകരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് ഒരു വർഷം തികയാൻ പോകുകയാണ്. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ ഒരു വർഷത്തിലേക്ക് നമ്മൾ കടക്കുകയാണ്. ഈ ഒരു വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് ഇപ്പോഴും പ്രളയബാധിതരുടെ അവസ്ഥ വളരെ ദയനീയമാണ്. അക്കാര്യമാണ് ഇവിടെ

ഇന്ന് പ്രമേയമവതാരകൻ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. 10000 രൂപ പോലും ലഭിക്കാതെ 20%-25% ആളുകൾ ബാക്കി നിൽക്കുകയാണ്. ഒപ്പം തന്നെ ഈ പതിനായിരം രൂപ കിട്ടിയവർ രണ്ടാം ഗഡു എന്നു കിട്ടുമെന്നോ അടുത്ത അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി എവിടെ എത്തിച്ചേരണമെന്നോ പോലും അറിയാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുന്നു. അപ്പീലിന്റെ കാലാവധി നീട്ടണമെന്ന് ഇവിടെ ആവർത്തിച്ച് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അതിന് മറുപടി നൽകിയില്ല. കാലാവധി ഒരു മാസം കൂടി നീട്ടി നൽകണമെന്ന ന്യായമായ ആവശ്യമാണ് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വച്ചത്. എന്നാൽ അതുപോലും ഗവൺമെന്റ് ചെവികൊള്ളുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് അതിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിൽ അപ്പീലുകൾ ഇപ്പോഴും കെട്ടികിടക്കുന്നു. പുതിയ അപ്പീലുകൾ, പരാതികൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ലാഘവത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. റോഡുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണമടക്കമുള്ള കാര്യം. വെറും 650 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ പരിപൂർണ്ണമായും തകർന്നു കിടക്കുന്നു. തുക നൽകി തുടങ്ങി, 60-70 ലക്ഷം പോലെയുള്ള നാമമാത്രമായ തുകയാണ് നൽകുന്നത്.

ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ഒരു പ്രളയം ബാധിച്ച പ്രദേശത്തേങ്ങനെ പുനർനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തമ്മാനിമറ്റം തുക്കുപാലം ഈ പ്രളയത്തിൽ ഒഴുകി പോയതാണ്. സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കിയ പ്രളയമാണ്. ആ പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് ഒരു വർഷം ആകുമ്പോഴും പ്രസ്തുത തുക്കുപാലം പുനർനിർമ്മിച്ചിട്ടില്ല. എത്രയോ നിവേദനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രിയടക്കം ഞാൻ നൽകി. ജനങ്ങളുടെ യാത്രാസൗകര്യങ്ങൾക്ക് വളരെ ക്ലേശകരമായ നിലയാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഇത് സംബന്ധിച്ചൊന്നും യാതൊരു നടപടികളും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ എന്തിനെക്കുറിച്ചും നിവേദനങ്ങൾ എം.എൽ.എ.-മാർ നൽകുമ്പോൾ റീ ബിൽഡ് കേരള ഉൾപ്പെടുത്താമെന്നാണ് പറയുന്നത്. റീ ബിൽഡ് കേരളയുടെ അവസ്ഥയാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. പരമ ദയനീയമായ ഒരു അവസ്ഥയിലേക്ക് പ്രളയബാധിതരെ സർക്കാർ കൊണ്ടെത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചു കൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ

തിരികെ പ്രവേശിച്ചു)